

MTI BELFÖLDI HIREK

1. kiadás 1956. június 9. 6 óra -- perc

A horgásziidény eljött: harmincezer olcsó bambuszbotot hoznak forgalomba

1956. június 9.

A Soroksári Duna-égra és a Balatonra már lejárt a tilalmi időszak, e hónap végétől a folyóvizeken is szabad a horgászat. Érthetően megnőtt a forgalom a Horgásszövetkezetben is, ahol a népszerű sport híveit igyekeznek minél több és jobb minőségű felszereléssel ellátni. A szövetkezet a nádi és a nehezebb horgászathoz egész bambuszbotokat hoz forgalomba, számszerűen harmincezeret. A 4-4,80 méter hosszú botokat, amelyek azelőtt 100-120 forintba kerültek, most 37 forintért árúsítják. Továbbfejlesztették a kis űzem nevezetes gyártmányát, a szívós, rendkívül erős, üvegbeáztatott horgászbotot is. Ezek már ragasztott alsórésszel és üvegheggyel készülnek, ami árban nem jelent változást, minőségük viszont lényegesen javult.

A szövetkezet ugyanakkor a horgászok számára egész sorát állítja elő, s többek között műcsalikát és villantókat is nagy számban hoz forgalomba. /MTI/

Állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben is képeznek kertész-tanulókat

1956. június 9.

Az idén először nyílik lehetőség arra, hogy kertész-tanulók állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és más nagyüzemi gazdaságokban is elsajátítsák a szakma gyakorlati tudnivalóit. A tanulók kijelölt gazdaságokba szerződhetnek, ahol zöldség- és kertimág, gyümölcs- és faiskolai, szőlő- és szőlőszaporítóanyag, valamint dísznövény termelésre képezik ki a fiatalokat.

Kertésztanulónak jelentkezhet, aki 14. életévét betöltötte, de husz évesnél nem idősebb és legalább általános iskolai végzettséggel rendelkezik. A képzés ideje három, illetve - érettségi, vagy ezzel egyenértékű középiskolai képzés esetén - két év, amelynek végén a tanulók kertész szakmunkás vizsgát tesznek. A kertésztanulók az ipari- és kereskedelmi tanulókhoz hasonló juttatásokat és félévankint emelkedő órabért kapnak.

Bővebb felvilágosítást a járási és a megyei tanácsok kertészeti szakemberei adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 9. 6 óra 05 perc

Az Állami Faluszínház /Déryné Színház/ hírei

1956. június 9.
Julius 1-én a Karrier... ötvenedik előadásával fejezi be évadját Budapesten a Déryné Színház, amelynek társulatai júniusban vidéken tartják a Dankó Pista háromszázadik, a Gazdag szegények százötvenedik, a Cseresznyevirág századik és az Ármány és szerelem-ötvenedik előadását.

x x x

Az Állami Faluszínház /Déryné Színház/ a jövő héten, június 11-től 17-ig Fejér megyében A szerelem komédiáját, Pest megyében a Cseresznyevirágot, Komárom megyében a Vándormadarakat és Budapesten a Déryné Színházban a Karriert játssza. /MTI/

Több színházi közvetítést ad a rádió a Magyar Színháztársaság Ünnepi Hetében

1956. június 9.
A Magyar Színháztársaság Ünnepi Hetében a rádió többször ad színházi közvetítést. Vasárnap június 10-én 19.09 órai kezdettel a Kossuth adón a Columbus című négyfelvonásos romantikus drámából közvetít részleteket a pécsi Nemzeti Színház művészeinek tolmácsolásában. Kedden június 12-én 19 órakor Gorkij drámáját, az Éjjeli menedékhelyet sugározza a Kossuth adó a Madách Színházból. Szombaton, 16-án a szegedi Nemzeti Színház művészeinek előadásában Jean Paul Sartre: Tisztességtudó utcalány című színművét közvetíti a Petőfi adó 22 órai kezdettel. /MTI/

Diritr Blagoev

1956. június 9.
a nagy bolgár forradalmár születésének századik évfordulójára - 1956 június 14-re - a Párttörténeti Intézet "Népi demokratikus országok munkásmozgalmának története" című kiállítását bolgár teremben új anyagokat helyez el. A Bulgáriából érkezett fényképek és könyvek D. Blagoev forradalmi tevékenységét szentléltetik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 9. 6 óra 10 perc

A Fővárosi Vízmű felkészült a várható nagyobb nyári vízfogyasztásra

1956. június 9.
Evek óta nyáron sok gondot okozott a Fővárosi Vízműnek a jelentősen megnövekedett vízfogyasztás. Különösen Budapest külső kerületeiben mutatkozott gyakran vízhiány. Súlyosbította a helyzetet az is, hogy a Duna vizállása nyáron legtöbbször igen alacsony volt s ennek következtében csökkent a kutak vízhozama. Most, nyár kezdetén természetesen ismét felmerül a kérdés: felkészültek-e a várható nagyobb fogyasztásra?

- A vízmű - hangzott a fővárosi tanács közműigazgatóság illetékes szerveinek a válasza, - már korábban megtette a szükséges intézkedéseket az esetleges vízhiány kiküszöbölésére. A tapasztalat szerint minden esztendőben - az előző évihez viszonyítva - mintegy nyolc százalékkal nő Budapest vízfogyasztása. A kellő időben elvégzett megelőző karbantartás segítségével jó állapotban vannak a gépek és a berendezések, a tartalékegységeket is bármikor munkába lehet állítani. Ezen túlmenően új kutak is üzembe léptek: a Margitszigeten kettő, Szigetszentmiklóson egy új csáposkut ad vizet - összesen naponként mintegy huszezer köbmétert. Szentendrén több aknakutat alakítottunk át csáposkuttá, így egy-egy kútból a korábbi 3000-3500 helyett 7000-8000 köbméter vizet nyerhetünk. Békásmegyeren szivattyúházat építettünk.

- Az új kutak üzembehelyezésén, a régi kutak korszerűsítésén túlmenően a vízmű bővítette a hálózatot is. Evek óta sok gondot okozott Kőbánya vízellátása. Most Szigetszentmiklósról főnyomóvezeték szállítja a vizet Kőbányára és környékére, úgyhogy a régebbi panaszokat orvosolni lehet. Folyamatban van a Rákospatak mentén is a főnyomóvezeték fektetése, amely a Váci uttól a Kerespesi utig húzódik s így az új lakótelepek ivóvízellátása sem okoz majd gondot.

- Mindezek az intézkedések azt igazolják, hogy igyekszünk javítani a főváros vízellátásán. Ez azonban nem jelenti azt, hogy most már lehetőség nyílik pazarlásra. Továbbra is takarékosagra van szükség, s a lakóbizottságoknak, továbbá a házfelügyelőknek, az ingatlankezelő szervezeteknek együttes erővel kell fellépniük azok ellen, akik nem tartják rendben, vagy szándékosan rongálják a vízvezetéki berendezéseket, vízcsapot, akik naphosszat szükségbeletül folytatják a vizet - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

B 4. kiadás 1956. június 9. 6 óra 15 perc

Telefonközpontjainkat, hőpalackjainkat, szemüveglencséinket dícséri a külföld

1956. június 9.

Az utóbbi időben külföldről számos levél érkezett, amelyek szovjet, kínai, holland, ausztráliai és más vállalatok elismerését fejezik ki a magyar áruk iránt. A melbournei Robinson cég például azt írja, hogy a magyar szemüveglencsék optikailag kiválóak. A hazánkban járt kínai szakemberek telefonközpontjainkat és egyéb átviteltechnikai berendezéseinket dícsérték. A magyar telefonközpontokról érkezett levél Libanonból is, amely arról szól, hogy a beiruti kereskedelmi kamarában és több magáncégnél felszerelt magyar gyártmányu telefonközpontok kifogástalanul működnek.

A brüsszeli Vacuum Star Kereskedelmi Vállalat arról tudósítja az Elektroimpexet, hogy kitűnő állapotban érkezett meg az első vagon hőpalack szállítmány. A hőpalackokat megvizsgálták és az árut igen jónak találták. Az amszterdami S. van den Berg tudomására hozta a magyar külkereskedelmi vállalatnak, hogy a Borsumy nevű szingapuri cég is magyar gyártmányu hőpalackot akar rendelni. A cég képviselője kijelentette, hogy ragaszkodik az Orion márkájú hőpalackokhoz, mert jó híre miatt igen sokan keresik.

A számos elismerő levél természetesen nem jelenti azt, hogy exportáruink ellen nincsenek kifogások. Mind termelő üzemeinknek, mind külkereskedelmi vállalatainknak igen sokat kell még javítaniuk munkájukon, mert panaszok hangzottak el egyes gyártmányok korszerűtlensége, nem elég gondos csomagolása miatt. /MTI/

Befejeződtek a krepp-nylon anyagok kikészítésének gyüzemi kísérletei

1956. június 9.

Az Adriai Selyemszövőgyárban zsugorított és szin-szintetikus szálból készített anyagokat. Kikészítésüket hosszas kísérletezés után a Selyemkikészítőgyárban oldották meg. A nagyüzemi kísérletek most fejeződtek be és az első tételeket át is adták a külkereskedelemnek. A gyár máris kapott új rendeléseket a következő negyedévre. A zsugorított és szin-szintetikus fonalak keveréke az újfajta anyag széles skálájának gyártását teszi lehetővé. Az ebből készült szövetek női felsőruházatra, bluzokra alkalmasak és igen tetszetősek. /MTI/

B 5. kiadás 1956. június 9. 6 óra 20 perc

Rendezik Budapest üzlethálózatát - További önkiszolgáló boltok nyílnak - Megkezdődik az üzletek szakosítása

1956. június 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium második ötéves tervében nagy helyet foglal el a budapesti és a vidéki üzlethálózat rendezése, új üzletek létesítése. A nagy munka előkészítéséről az illetékes szervek az alábbi tájékoztatást adták a Magyar Távíratok Iroda munkatársának:

- Ez év folyamán a fővárosi tanács, az illetékes irányító szervek és vállalatok bevonásával elkészült a Rákóczi ut és a Lenin körút hálózatrendezési és szakosítási terve. A tervek végrehajtása a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága és a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiumának jóváhagyása után 1957-ben kezdődik el.

A vidéki városok közül ez évben Pécs, Salgótarján, Szombathely és Kiskunfélegyháza hálózatrendezési, illetve szakosítási tervét dolgozzák ki. Az itt szerzett tapasztalatok alapján a minisztérium irányelveket állít össze, hogy ezek felhasználásával minden város elkészíthesse saját tervét.

Az elmúlt hónapokban bebizonyosodott, hogy az üzletek önkiszolgáló rendszere bevált. Ezt nemcsak a Budapesten megnyitott üzletek, hanem a debreceni, a miskolci és a pécsi önkiszolgáló élelmiszerüzletek forgalma is bizonyítja. Ebben az évben további önkiszolgáló boltok nyílnak, elsősorban Budapesten. Fokozatosan rátérnek az áruházakban is ilyen részlegek berendezésére. A Magyar Divatcsarnok után önkiszolgáló részleg lesz a Corvinban, az Úttörő Áruházban, az újpesti és a szombathelyi áruházakban. A tervek szerint a második ötéves terv folyamán az országban 400-500 önkiszolgáló boltot nyitnak.

Az önkiszolgáló rendszer elterjesztésén kívül új eladási módszereket is bevezetnek a kereskedelemben. Ezek közül legjelentősebbek az előrendelés, az előre váltott blokkok és a házhoz szállítás. Részben a városokban, de elsősorban az üdülőhelyeken mozgóbuszok segítségével bonyolítják le a forgalom egy részét.

A második ötéves tervben a kiskereskedelemben 2000-2500, a vendéglátóiparban 900 új üzlet nyílik. Ezeknek nagy része ruházati, kulturális- és vasúti cikkek hoz forgalomba. /MTI/



Evenkint egymillió négyzetméter vasbeton födémpanel,
két- és félmillió folyóméter födémgerenda

1956. június 9.

A második öt éves tervben a betonelemgyártó ipar termelése a múlt évéhez viszonyítva két és félszeresére növekedik. Erről a fontos iparág fejlesztéséről Petró József, az Építésügyi Minisztérium betonelemgyártó igazgatóságának vezetője az alábbiakat mondotta:

- A második öt éves tervben, mint az már ismeretes, kétszáz ezer lakás épül országsszerte. Az új lakások tizezreit korszerűbben, gyorsabban kell felépíteni, mint az eddigieket, tehát korszerűbb építőelemekre van szükség. Az előzetes számítások alapján a második öt éves terv minden évében egymillió négyzetméter vasbeton födémpanelt és két és félmillió folyóméter födémgerendát gyártunk, amely fedezi a lakásépítkezések összes gerenda- és födém-szükségletét.

- Az iparág dolgozóinak azonban nemcsak a födémgerendák és panelek gyártására kell törekedniük. Meg kell valósítanunk a könnyűbeton-elemek gyártását is. A már meglévő kísérleti üzemünk és a tervidőszakban felépülő három könnyűbeton panelgyár evenkint négyezer lakáshoz szükséges építőelemet állít majd elő. Ezeknek az építőelemeknek a felhasználása a jelenleginek a háromszorosára növeli a lakásépítés termelékenységét.

- A nagyméretű fal- és födémpaneleken kívül megvalósítjuk a könnyűbetonból előállított kézi falazóblokkok gyártását is. Egy-egy blokk mérete a téglá méretének hat-, illetve kilenceszerese lesz. A falazótestek elősegítik a fal szilárdsági, valamint hő- és hangszigetelő képességének gazdaságosabb és jobb kihasználását.

- Az előregyártó ipar hatalmas fejlődése komoly feladat elé állítja az iparág valamennyi dolgozóját. Mi mindent elkövetünk, hogy a ma még nem kielégítő lakásviszonyokat, a lakások gyors és korszerű építésével évről-évre jobbá tegyük - fejezte be nyilatkozatát a betonelemgyártó igazgatóság vezetője. /MTI/

Befejeződtek a tanácsi beszámolók a XX. kerületben

1956 június 9

A XX. kerületben végetérték a tanácsi beszámolók. Fővárosi és kerületi tanácsok találkoztak választóikkal, s ezek a találkozások rendkívül gyümölcsözők voltak. A lakók elmondták kéréseiket, panaszukat, amelyek során csaknem másfélszer közérdekű javaslat hangzott el.

Számosat már meg is valósított a tanács. A 20432-es KÖZÉRT-árudát például - a tanácsi beszámolókon elhangzott javaslatok alapján - nemcsak délelőtt, hanem a délutáni órákban is nyitvatartják. Többen sürgős intézkedést kértek a zöldellátás megjelöltására, mert gyakran előfordult, hogy a friss árú csak délután érkezett az üzletekbe. A tanács intézkedésére új kocsi beállításával gyorsították a szállítást, s ma már a legtöbb üzlet idejében megkegye a zöldség- és gyümölcsfélét.

A tanácsi beszámolók iránt megnövekedett érdeklődés bizonyítja, hogy míg tavaly a tavaszi beszámolókon átlag harmincötven jelentek meg, az idén ez a szám hatvanötöre növekedett. A köznevelési tervek végrehajtását jelentősen segítik a társadalmi munkások. A beszámolókon 152 társadalmi munkafelajánlás született. /MTI/

Új jégárusító üzletek a VIII. kerületben

1956 június 9

A meleg nyári napok beköszöntével a VIII. kerületi jégárusítók is mind nagyobb forgalmat bonyolítanak le. A kerületi tanács elhatározta, hogy a jégvásárlás megkönnyítésére új árusító helyeket állít fel. Így a Rákóczi téri vásárosonokban a jövő hónapban kisebb jégüzemet létesítenek, s a Biró Lajos utcában, a Gutenberg téren és a Teleki téren is új jégárusító helyek könnyítik meg a nyári hónapokban a jégbeszerzést. /MTI/

Háromszáz lakást, bölcsődét, napközit építenek az idén a Váci Hiredástechnikai Gyár dolgozóinak

1956 június 9

A Váci Hiredástechnikai Anyaggyár dolgozói részére rövidesen 23 lakás építést kezdik meg. A lakások mellé bölcsődét és napközit is építenek. Az új szociális létesítményekre mintegy 2,300.000 forintot fordítanak. /MTI/

Mit láthatunk a budapesti muzeumokban és a kiállítási terekben?

Muzeumok

Az MDP Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének Muzeuma
/V. Kossuth Lajos tér 12./

- A Szovjetunió Kommunista Pártjának története
- A népi demokratikus országok munkásmozgalmának története
- A magyar munkásmozgalom története
- Zalka Máté emlékkiállítás

Nyitva: szombat kivételével hétköznap 11-20, vasárnap 9-14 óráig

Történeti Muzeum /Muzeum körút 14-16./

- A magyar föld népeinek őstörténete
- A magyar nép története, a honfoglalástól 1848-ig
- A magyar ifjúság a haladásért

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Muzeum /Muzeum körút 14-16./

- A fajok eredete és az ember származása
- A föld és az élet fejlődéstörténete
- Afrika élővilága - Ásványtani kiállítás
- Gerinctelen állatok kiállítása

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 10-18 óráig

Természettudományi Muzeum növénytani kiállítása /Városliget,
Vajdahunyad vára/

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-17 óráig

Mezőgazdasági Muzeum /Városliget, Vajdahunyad vára/

- A magyar állattenyésztés
- Gyógynövény és gombagyűjtés

Nyitva: hétfő és péntek kivételével 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Erdőgazdaság - Vadgazdálkodási kiállítás

Hal- és nádgazdaság - Tíz év trófeái

Nyitva: szerdán és pénteken 10-17, vasárnap 9-18 óráig

Iparművészeti Muzeum /IX. Üllői út 33-37./

- A kerámia története - Újabbkori európai ötvösművészet
- Csehszlovák textilművészeti kiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig.

Kina Muzeum /VI. Gorkij fasor 12./

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

/folyt. köv./

/Mit láthatunk. . . 1. folyt./

Szépművészeti Muzeum /Hősök tere/
Régi külföldi képtár

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton, vasárnap 10-18 óráig
Új magyar képtár, - Ferenczy, Izsó, Strobl emlékkiállítás
Görög-római kiállítás - Egyiptomi kiállítás
Modern külföldi képművészet - Grafikai kiállítás
Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-18 óráig

Szépművészeti Muzeum Új Magyar Képtára /V. Egyetem utca 16./

Mai magyar festészet
Bihari Sándor emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Néprajzi Muzeum /Könyves Kálmán körút 40./

Magyar népviseletek története
Butorközpontok a XIX. században
Oceánia művészete - Albánia régi népművészete. Új szerzemények

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-18 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi Muzeum /V. József nádpr tér 7./

Mozart emlékkiállítás /1756-1956/

Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Petőfi Sándor Irodalmi muzeum /VI. Bajcs utca 39./

Petőfi Sándor emlékkiállítás
József Attila emlékkiállítás

Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 10-18, vasárnap 9-14 óráig

Színháztörténeti Muzeum /Krisztina körút 57./

A magyar színház hősi harca /1790-1849-ig/

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Bajor Gizi Muzeum /Stromfeld Aurél utca 16./

Jászai Mari, Márkus Emilia, Bajor Gizi emléktárgyak
gyűjteménye

Nyitva: kedden, csütörtökön, szombaton 15-19, vasárnap 10-18 óráig

Vármúzeum /Szentnádor utca 2./

A Budai Vár

Nyitva: vasárnap 9-17 óráig

Középkori Képtár /Halászbástya/

Nyitva: hétfő kivételével minden nap 9-17 óráig.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. június 8. 6 óra 45 perc

/Mit láthatunk. . . 2.folyt./

Budapesti Történeti Múzeum Ujkori Osztálya /KisCELLI utca 108./
 Budapest 1686-1848-ig
 Budapesti városképi ábrázolások a XIX. század második felében
 Budapesti műemlék- és épületszobrászat a XVIII. századtól
 a XIX. század első feléig
 "A budapesti hidak újjáépítése" kiállítás
 Nyitva: vasárnap 9-17, hétköznapokon - hétfő kivételével -
 csoportos látogatók részére 9-17 óráig.

Acincum Múzeum /III. Szentendrei ut 193./
 Nyitva: hétfő kivételével naponta 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Táborvárosi Rommúzeum /III. Corvin Ottó ut 63./
 Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Földalatti Múzeum /V. Március 15. tér/
 Nyitva: hétfő kivételével hétköznapokon 9-17, vasárnap 11-19 óráig

Hadtörténeti Múzeum /I. Tóth Árpád sétány 40./
 Hazánk haladó katonai hagyományai
 Fegyvertörténeti kiállítás
 Nyitva: hétfő kivételével hétköznap 9-17, vasárnap 10-18 óráig

Nagytétényi Kastélymúzeum /XXII. Kastélymúzeum utca 9./
 Magyar butorok a XVIII.-XIX. században
 Európai butorok a XV.-XVIII. században
 Nyitva: vasárnap és szerdán 11-19, szombaton 15-19 óráig

Postamúzeum /XII. Várfaq utca 24./
 A posta, táviró, távbeszélő és rádió történeti fejlődése
 Magyar posta-térkép kiállítás
 Nyitva: szerdán és munkaszüneti napokon 9-14 óráig
 Csoportos látogatás előzetes bejelentésre. Telefon 352-721.

Pesterzsébeti Múzeum /I. Kosuth Lajos u. 39./
 Helytörténeti kiállítás
 "Messzi országok, - idegen népek" néprajzi kiállítás
 Nyitva: szerdán és vasárnap 11-19 óráig.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. június 9. 6 óra 50 perc

/Mit láthatunk. . . 3.folyt./

Kiállítások

Műcsarnok /XIV. Dózsa György ut 37./
 Medgyessy Ferenc szobrászművész gyűjteményes kiállítása
 Leonardo da Vinci kiállítás
 Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig

Nemzeti Szalon /V. Engels tér/
 IV. Magyar Karikatura Kiállítás
 Nyitva: hétfő kivételével naponta 10-20 óráig/

Fényes Adolf terem /VII. Rákóczi ut 30./
 Pirk János festőművész kiállítása
 Nyitva: hétfő kivételével naponta 11-19 óráig

Csók István Galéria /V. Váci utca 25./
 Nyitva: hétköznapokon 10-18.30, szombaton 10-14.30 óráig

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai Lenin köruti bemutató terme
 /VI. Lenin körút 63./
 Nyitva: hétköznapokon 9.30-18.00, szombaton 9.30-14.30 óráig
 /MTI/

Járóka Sándor és népi zenekara június végén távolkeleti hangversenykörútra megy

1956. június 9.
 Járóka Sándor és népi zenekara, továbbá Kürti Éva és Donahidi László népdalénekesek a magyar-kínai kulturális egyezmény alapján június végén Kínába és Koreába utaznak kététnapos vendégszereplésre. Előre láthatólag fellépnek Mongóliában és Vietnámban is. /MTI/

Meghosszabbították a népi iparművészeti pályázatok határidejét

1956. június 9.
 A Népi Iparművészeti Tanács és a HÍSZÖV által hirdetett hímző- és szövőpályázat határidejét július 30-ig, a faragópályázat határidejét pedig augusztus 15-ig meghosszabbították. /MTI/

B 13. kiadás

1956 június 9

55

6 óra 55 perc

Ismerkednek az üzemek, a termelészövetkezetek munkájával a pestlőrinci iskolások

1956 június 9

A XVIII. kerületi tanács legutóbbi tanácsülésén az ifjúság nevelésének kérdéseivel foglalkozott. Az ülés résztvevői számos értékes határozatot hoztak, s ezeket a tanács már a közeljövőben megvalósítja.

A tanácsülésen a felszólalók elmondották, hogy az általános iskolások jórésze nem ismeri az üzemek, az állami gazdaságok és a gépállomások dolgozóinak életét. A feladat tehát az, hogy a fiatalok rendszeresen ellátogassanak a környező gyárakba, a termelészövetkezetekbe, s a helyszínen ismerkedjenek meg a kétféle dolgozó munkájával.

A határozat már a nyári hónapokban megvalósul. Pestlőrinci iskolások kerélik fel a Vörös Csillag Traktorgyárat, a Kisterület, a Lőrinci Hengerművet, és a Lőrinci Fonót. Az utóbbi táborban nyaraló 450 pejtás részére kirándulást szerveznek a környéken levő termelészövetkezetekbe, és állami gazdaságokba.

Ugyancsak elhatározták a tanácsülésen, hogy az oktató munkában fokozottabban alkalmazzák a politechnikai képzést. A XVIII. kerületi tanács a nyári szünetekben több iskolában politechnikai műhelyt rendez be. Az Ily Endre utcai általános iskola udvarán például fé- és fémegyműhelyt állítanak fel. A Brassó utcai iskolában motorszereplő műhelyt rendeznek be, ahol a fiatalok a patronáló üzemektől kapott rossz motorokon tanulják meg a motorok működésének elveit, s hibák kijavításának módját. /MTI/

Bevált a magyar találmányu pillanetszárfesték

1956 június 9

Az elmúlt évben kezdtek a pillanetszárfesték kísérleti alkalmazásához. A nyomdaiiparban - elsősorban a színes műmellékletek nyomtatásánál - az új festék nagy előnnyel jár. Eddig a friss nyomású lapok közé papírt raktek, hogy a festék ne kezdjen elszáradni. Így a munka lassú és fárasztó volt. Az új festék azonnal megszárad, a másik színt azonnal nyomtatni lehet. Az Athenaeum, a Révai és az Offset Nyomda nagy sikerrel alkalmazza az újabb magyar találmányt. Az Offset Nyomda például az "Inyemester" székely nyelv többszínnyomtatásos mellékleteit több mint 126.000 példányban készítette el. /MTI/

B 13. kiadás

1956. június 9.

7 óra -- perc

Új gyógyszerek készülnek

1956. június 9.

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár ebben az évben több új gyógyszert hoz forgalomba. Közöttük jelentősebb a gyomorfekélyt gyógyító Gastropirin és a Hexameton, valamint a vérkeringési és a szív működési zavarok leküzdésére szolgáló Tilasolin. Készül a nátha új ellenszere is, a Naphasolin. Az új gyógyszer a tulnyomó része a harmadik negyedévében kerül forgalomba. /MTI/

Az IBUSZ hétfévi üdülővonatai

1956. június 9.

Június 16-17-én az IBUSZ kétnapos kirándulóvonatot indít Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30 és Gyulára /az Erkel hét Ünnepeire/ 55 forintos részvételi díjért. Ezenkívül 17-én vasárnap egynapos kiránduló vonat indul Siófokra 20.80, Fonyódra 27.30, Balatonalmádiba 20.80, Agárdra 8.80, Zebegénybe 8.80, Tóvároskertre 15.30, Porva-Csesznekre 26.90 és Sárospatakra 37.80 forint részvételi díjért. A kirándulóvonatokra hétfőn reggeltől csütörtökön déli 12 óráig lehet jelentkezni az IBUSZ összes fiókirodáiban. /MTI/

Aktatologatás helyett ésszerűbb ügyintézés - Országsszerte mozgalom indul az államigazgatási munkák egyszerűsítéseért

1956. június 9.

Tanácsaink országsszerte mozgalmat indítottak az államigazgatási munkák egyszerűsítése érdekében. Aktatologatás helyett ésszerűbb ügyintézés - ez a jelszó. A Somogy megyei tanács osztályairól például ebben az esztendőben mintegy 20.000 aktával többet küldtek a járások és a községek vezetőinek, mint 1951 hasonló időszakában. Bár az elmúlt öt év alatt a feladatok jelentősen megnövekedtek, az aktáknak ilyen egymérvű elszaporodása mégis nem az ügyek jobb, gyorsabb elintézését, hanem a bürokráciát szolgálta. Mindezeknek a felssámolása érdekében a megyei tanács szakszervezeti bizottságának kezdeményezésére megalakítják a megyei, a járási és a körzeti ujitási bizottságokat, amelyek javaslatokat tesznek az ügyintézés bonyolultságának megszüntetésére. Törvénybeveték, hogy kiterjesztik a helyi tanácsok jogkörét és a jövőben a helyi problémákat a helyi apparátussal oldatják meg.

A Győr megyei tanács végrehajtó bizottságához napnap után érkeznek bejelentések, levelek a tanácsi szavak és a vállalatok bürokratikus ügyintézéséről. A titkárság jogi és adminisztrációs csoportja most kiállítást rendez a beérkezett anyagból a tanács háza épületének folyosóján. Szemléltető illusztrációk pellengérezik majd ki a bürokrácia bajnokait.

Szabolcs megyében egy-egy végrehajtó bizottsági tag vezetésével bizottságok alakultak a megyei tanács ügyvitelének egyszerűsítésére a párhuzamos ügyintézés megszüntetésére. A bizottságok máris sok értékes javaslatot készítettek el, amelyek alapján például átszervezik a megyei tanács titkárságát és pontosabban meghatározzák a tanács egy-egy osztályának feladatait.

Általános vélemény, hogy az államigazgatási munka megjavításának és egyszerűsítésének egyik fontos feltétele, hogy az eddiginél jóval kevesebb rendelet, határozat, módosítás lásson napvilágot. Kóka Ferenc, a szabolcs megyei tanács népmivvelési osztályának helyettes vezetője az állami igazgatási munka egyszerűsítésére többek között a következőket javasolja: "Az olyan természetű dolgokban, mint például a költségvetés, vagy annak végrehajtására és ellenőrzésére vonatkozó utasítás - ritka kivételtől eltekintve - évenként csak egyszer, lehetőleg az évi hónapokban adjanak ki új rendeleteket és a meglévőkre módosításokat. Ezzel az intézkedéssel el lehet érni, hogy az államigazgatás dolgozói munkaidőjüknek azt a részét is, amelyet eddig a határozatok és módosítások tanulmányozására fordítottak, a gyakorlati végrehajtás ellenőrzésére használják fel. Lényegesen javulhatna így munkájuk is, mert jobban elszakadhatnának az irásstól, többet járhatnak a tömegek között. /MTI/

..

Mohács város tanácsa a mezőgazdasággal egyidőben az élelmiszeripar fejlesztését is javasolja a második ötéves tervben

1956. június 9.

Mohács város tanácsa a tanácstagokkal és szakemberekkel megvitatta a mezőgazdaság területén a második ötéves terv idején reájuk váró feladatokat. Előzetes számítás szerint öt esztendő alatt másfélszerrel növelik szarvasmarhaállományukat. Ugy csupán Mohácsoson évente mintegy hatmillió liter tejhozam várható. Igen kedvezőek a körülmények az aprójószág - liba, kacs, pulyka - nevelésében.

Mohács és környéke egyik legalkalmasabb területe az országban az öntözéses gazdalkodás elterjesztésére. Ezen a vidéken mintegy háromezer holdnyi területet foghatnának kertészeti művelés alá, amelynek öntözését egyrészt a puma természetes erőjével, másrészt a talajvíz lecsapolásából készített árkokból nyomás útján láthatnák el. Ennek mielőbbi megvalósítását a vidék kedvező éghajlata indokolja. Az országban ugyanis itt érik meg elsőnek a paradicsom, továbbba igen kedvező a talaj egyéb zöldségféléknek is. Ugyanez a helyzet a gyümölcstermelés terén. Jelenleg csupán Mohácsoson háromszáz holdon foglalkoznak gyümölcstermeléssel s ez a terület nagymértékben növelhető lenne.

A mezőgazdaság fejlesztésének ilyen gazdag és kedvező lehetőségei arra ösztönözték Mohács tanácstagjait, hogy a termeléssel egyidejűleg a területek hasznosításának, feldolgozásának jobb módszeréről is gondoskodjanak. Ezért a tanácsülés elhatározta, javasolja, hogy a második ötéves terv idején tej-, baromfi- és konzervüzem létesüljön Mohácsoson. Ezzel nemcsak Mohács, hanem a Dunának partjától az ország határáig terjedő, hasonló lehetőségekkel bővelkedő területének állati és növényi termékeit hasznosíthatnák az eddiginél sokkal jobban. Az üzemekben feldolgozott élelmiszerek vízi úton olcsóbban, jobb minőségben jutnának a fogyasztókhoz, mint nyers állapotban, körülményes vasuti szállítás útján. /MTI/

..

Rádióaktív izotóp-laboratóriumot kapott a kékestetői gyógyintézet

1956. június 9.

Az elmúlt évok^{ber.} a kékestetői gyógyintézetben többszáz pajzsmirigy megbetegedésre panaszukó dolgozó nyerte vissza egészségét. A megbetegedések gyorsabb és tökéletesebb gyógyítása érdekében a gyógyintézetben rádióaktív izotópokkal ellátott laboratóriumot szerelnek fel. Az előkészületek már megkezdődtek és a rádióaktív izotóp-laboratórium előreláthatólag már az ősszel megkezdí működését. /MTI/

..

B 16. kiadás

1956. június 9. 12 óra — pero

Tanácskozás Lovásziban az olajbányászat feladatairól - Kiss Árpád
Vegyipari és energiatudományi miniszter bejelentette: 10-12 százalékkal
emelkedik az olajbányászok alapbére

1956. június 9.

A zalai geológusok, kutatók, furások, mérnökök a zalai olajbányászok legjobbjai és a kőolajipari igazgatóság vezetői Lovásziban aktivaértékezelést tartottak. A megbeszélésen több mint háromszázan vettek részt. Ott volt és beszámolót tartott az olajbányászat feladatairól Kiss Árpád, a központi vezetőség tagja, vegyipari és energiatudományi miniszter. Kiss Árpád a beszámolója első részében hangzott, hogy az olajbányászat fejlesztése nélkül nincs korszerű közlekedés, s nem tudjuk biztosítani a mezőgazdaság fokozott gépesítését, a tervezett nagyszabású dieselesítést. A miniszter a továbbiakban többek között a következőket mondta:

- A jövő évben lesz husz esztendő a magyar olajbányászat. A huszadik évfordulóra gyökeres változásokat kell elérnünk, hogy elegendő tehessünk a második öt éves tervben előirányzott feladatoknak. Második öt éves tervünk végrehajtásának kulcskérdése az ország energetikai helyzetének megjavítása és a petrokémiai alapú vegyipar megerősítése. Mind a kettőben oroszlanrésze van az olajiparnak, elsősorban is a zalai olajbányászoknak, akik az ország kőolajtermelésének majdnem az egészét adják.

- A második öt éves terv feltétlenül teljesítendő termelési feladataihoz nem rendelkezünk elegendő felkutatott és feltárt olajkészlettel. Ezért a megfelelő anyagi és műszaki támogatás mellett az elkövetkező években a meglévő mezők fokozott, gazdaságos művelése mellett - elsősorban olaj és földgáz lelőhelyeket kell feltárni. A párt és a kormány bizik az önfeláldozó és a feladatok megvalósításáért hőiesen küzdő zalai olajbányászokban, kutatókban és furásokban, hogy ezt a nagy feladatot sikerrel hajtsák végre.

- Az első öt éves terv eredményei azt mutatják, hogy a megfelelő mértékben fejlesztett kutatás rövid három esztendő alatt kőolajtermelésünk megkétszereződését eredményezte. A második népgazdaságfejlesztési öt éves terv során azonban ennél sokkal nagyobb feladatok az olajbányászat és a kőolajipar egésze előtt. Ezért tovább kell szélesíteni a tudományos munkát is.

Ø állanak

- A nagy mélységek felkutatására a magyar olajbányászatban is be kell vezetni a Szovjetunióban már általánosan elterjedt és Romániában is jól bevált turbina furást. Ez a módszer négy-ötször nagyobb mechanikai sebességet biztosít és a furások closoobb kivitelét is lehetővé teszi. /folyt.köv./

B 17. kiadás

1956. június 9.

12 óra 05 perc

Tanácskozás Lovásziban.... fel: /

/továbbiak

Örömmel jelentem be, hogy még az év harmadik negyedében négy turbinafuró berendezés érkezik a Szovjetunióból, jövőre / érkezőnek. Ezzel lehetővé válik majd a mélyfurásos kutatás munkálatainak folytatása, a földgáz és kőolajkincs népgazdasági értékének felmérésére.

Kiss Árpád elvtárs beszámolója végén bejelentette, hogy július elseje után új bérezési rendszer lép életbe az olajbányászatban. Eszerint 10-12 százalékkal emelkedik majd az olajbányászok alapbére. E bejelentés nagy meglepetést váltott ki a jelenlevőkből.

A beszámolót hosszú és érdemleges vita követte, melynek során sok javaslat hangzott el a bányászok korszerűsítésére, a technológia fejlesztésére és az ügyvitel egyszerűsítésére. A második öt éves tervben az olajbányászatra háruló feladatok, a több kőolajtermelés érdekében többen javasolták az új lelőhelyek felkutatását.

Az egésznapos olajipari nagyaktíván mintegy harminc felszólaló foglalkozott a második öt éves terv irányelveivel, számos javaslat hangzott el a nagy célok megvalósítására. /MTI/

--

Várostarténeti muzeum nyílik ősszel a feltárás alatt levő győri kazamatákban

1956. június 9.

A középkorból fennmaradt győri káptalandombi kazamatákban ősszel várostarténeti muzeum nyílik. A több mint négyszáz éves műemlék feltárásának költségeire 100.000 forintot fordított a megyei és városi tanács. A város lakói is jelentős részt vállaltak a sokévszázados törmelék- és földréteg eltávolításából.

Jelenleg a kazamaták fölötti közművi berendezéseket helyezik át és ennek befejezése után, június második felében megkezdik a város udvarának és járatainak megtisztítását. A győri Xantus János Muzeumban már megkezdtek a vármuzeumba kerülő várostarténeti anyag kiválogatását. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. június 9. 14 óra 20 perc

Új állategészségügyi rendelőintézet létesül Mohácson a második öt éves tervben

1956. június 9.

A második öt éves tervben szamszerűleg is sokat fejlődik Baranya megye állatállománya. szarvasmarhából például - az előirányzat szerint - minden száz holdra 26.4 jöszög jut. A juhállományt mintegy husz százalékkal akarják növelni. Különösen nagy gondot fordítanak a terv időszakában az állatállomány minőségének megjavítására, és a különböző betegségek leküzdésére. Ennek megfelelően jelentősen kibővítik a megyében az állategészségügyi hálózatot.

A terv szerint a következő években - a pécsin és a szigetvárián kívül - új, korszerűen felszerelt állategészségügyi rendelőintézetet létesítenek Mohácson. Négy nagyközségben - Bicsérdén, Drávaocsepelyen, Mozsgón és a Mohács-szigeti Homorudon - új körállatorvosi székhelyt állítanak fel. Tíz községben olyan laboratóriumi felszereléssel ellátott állatorvosi állomásokat hoznak létre, ahol tej és vérvizsgálatokat is végezhetnek majd. Az állatorvosok munkakörülményeinek megjavítására 16 körorvosi székhelyen szolgálati lakások építését tervezik.

Az állategészségügyi hálózat fejlesztésével egyidejűleg fokozzák a küzdelmet a veszedelmes fertőző és járványos állatmegbetegedések ellen. A szarvasmarha gümőkör további csökkentése érdekében általánossá teszik az egyéni gazdák állatainak szűrővizsgálatát is. A gümőkör megelőzésére valamennyi állami gazdaságban és termelőszövetkezetben bevezetik a mesterséges borjunevelést. A szarvasmarha brucellózis csökkentését segíti, hogy a gazdaságokban ellető és elkülönítő istállókat létesítenek. 1960-ra ugyanis kétszeresére akarják növelni a brucella-mentes szarvasmarhák számát a megyében. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. június 9. 11 óra 25 perc

Új feladatokra vállalkoznak a tiszai halászok a második öt éves tervben

1956. június 9.

Szolnokon szombat délelőtt megbeszélést tartottak a megye halászhai. Megvitatták az új halastavak létesítésének lehetőségeit, a rizsföldi haltenyésztéssel kapcsolatos feladatokat. A legélőnkebb vita a Holt-tisza ágak felhasználása körül alakult ki és az értekezlet résztvevőinek egyöntetű véleménye volt, hogy ezt a feladatot meg kell oldani a második öt éves tervben.

Szolnok megyében 689 hold Holt-tisza ág van a hullámtéren kívül és 160 hold a hullámtéren belül. Ezek jelenleg elhanyagolt állapotban vannak, halhozásuk holdanként csupán évi 20-25 kiló. A megye halászhai úgy tervezik, hogy ezt a hozamot a második öt éves terv végére legalább 200 kilóra emelik. Ennek érdekében / holdat belterjesen üzemeltetnek és körülbelül ugyanakkora területen előrik a fél-belterjes kezelés színvonalát. Ahol szükséges, zsillipokot építenek és hínárirtó gépeket állítanak munkába. A tervok szerint a Holt-tisza ágak mellé hízaladkat telepítenek és trágyaszóró gépek segítségével otetik a halállományt.

340 után a tervok végrehajtásához a szükséges feltételek biztosítottak, a tiszai halászhok örömmel vállalják a feladat megoldását. /MTI/

--

Tizenegy középparasztot rehabilitáltak verpeléten

1956. június 9. /Középparasztok

A kulákok A Heves megyei verpeléten az elmúlt években számos középparasztot helytelenül kuláknak minősítettek. A községi, valamint a járási tanács - és pártszervek vezetői a falulakosságának közreműködésével felülvizsgálták a helyzetét. Megállapították, hogy 11 becsületes, középparasztot középső sorolták. A dolgozó parasztok véleményének a meghallgatása után a középparasztokat mentesítették a hátrányos megkülönböztetéstől. is, akit az elmúlt évek során azért minősítettek kuláknak, mert 25 hold földön gazdálkodott, és a múltban grófi birtokon volt munkavezető. A felülvizsgálás során azonban megállapították, hogy földjét, mely mindössze 110 aranykorona értékű; a felszabadulás óta minden évben becsületesen megművelte. Hasonló okok miatt lett annakidején kuláknak Czuczor Mátysné, Hergelt Miklós és több középparaszt is, ugyanakkor hét kuláknak, akik a múltban mások kizsákmányolásából és kúpeckodásból éltek, mentesítési kérelmét elutasították. /MTI/

--



B 20. kiadás

1956 június 9

14 óra 25 perc

A magyar gyártmányú szivattyúk munkája nyomán növekedik a terméshozam a Keleti Főcsatorna mentén

1956 június 9

A Keleti Főcsatorna torkolatánál több mint 600 hold földet öntöz a Tiszavasvári Állami Gazdaság. E terület nagyobbik részét konyhakerti veteményekkel hasznosítják, s bakhátas öntözéssel pótolják a talajból és a növények leveléből elpárolgó vizet. A Keleti Főcsatorna vizét három nagyteljesítményű Diesel rendszerű centrifugál szivattyúval emelik ki medréből igen jó eredménnyel. Ezek az új típusú, hazai gyártmányú Diesel-motorok percenként 350 liter vizet zúdítanak a bakháták mellett húzódó csatornába, csaknem 100 literrel többet, mint a régi rendszerű öntöző gépek.

Az új gépek gyors munkájával egy-egy öntözésnél több mint 200 munkórát takarítanak meg az állami gazdaság dolgozói. A szakemberek véleménye szerint a gyorsabb öntözéssel mintegy 20 százalékkal növekedett a holdenkinti termés-átlag is. Az idén például 30 hold földön több mint 15 mázsa borsóval termelt több, mint tavaly. Az idei gazdag termésből már eddig több, mint 200 mázsa friss zöldségfélét szállítottak el hazánk iparvidékeire.

A koratavaszi kedvezőtlen időjárás ellenére a gondos, gyors öntözés segítségével a vártnál jóval korábban kivirágzott a paradicsom, a paprika, s még sok más konyhakerti vetemény. Különösen szép eredményt érnek el az állami gazdaság dolgozói a dinnye termelésben. A dinnye indája már 7 méternél is hosszabb, s megjelentek rajta az első virágok.

A csatorna mentén levő öntözéses konyhakertészetben jelenleg is több mint kétszázan szedik a friss zöldségféléket, hogy a Traktoros Napra értékes szállítmányt küldhessenek hazánk iparvidékeire.

A MAHART értesíti az utazóközönséget

1956 június 9

/minden

hogy a Budapest-Rómaiúró, Pünkösdfürdő-Lupasziget között közlekedő hajójárat június 9-én megindította, a /kedden közlekedő gőzmozdony-járatot pedig június 12-én indítja meg. /MTI/ /hajó

B 21. kiadás

1956. június 9.

14 óra 25 perc

Teljesítették az ifjúsági találkozójának tiszteletére tett felajánlásait a nőgrádi paraszt-fiatalok

1956. június 9.

A nőgrádi fiatalok első megyei ifjúsági béke-találkozójának tiszteletére a termelészövetkezetek, az állami gazdaságok és a gépállomások sokszáz fiatalja fogadta meg, hogy kettőzött erővel dolgozzon a növényápolásban. A fiatalok teljesítették vállalásukat. A hollókői Dózsa Termelészövetkezet 24 DISZ-fiatalja arra tett ígéretet a termelészövetkezet vezető-ségének, hogy a gondjaira bízott 20 hold négyzetesen vetett kukorica első kapálását az ifjúsági találkozójáig befejezi. A szorgalmas fiatal tsz-tagok egy héttel hamarabb végeztek a munkával, és azóta a szőlők kötözésében segítenek. A Karancs-keszi Állami Gazdaság DISZ-szervezetének tagjai 10 hold kukorica növényápolási gondját vállalta a találkozó tiszteletére. Pénteken arról adtak hírt, hogy már gyomtalan a kukoricaföld. A romhányi Rákóczi Tsz a terjesztett feladatok miatt elmaradt a növényápolással. A fiatalok elhatározták, hogy segítséget adnak az elmaradás pótlásához. Felkeresték az uttrókat és közös erővel egyelték ki a gazdaság répatábláit. Jól dolgoztak az ifjúsági találkozó tiszteletére indított versenyben a patvarci béke és a honti Győzelem tsz fiataljai is. /MTI/

Vándoroltatják méheiket a szolnok megyei termelészövetkezetek

1956. június 9.

A szolnok megyei termelészövetkezetekben egyre nagyobb becsülete van a méhészkedésnek. Csupán az elmúlt két hét alatt a tiszaszentimrei Kossuth Tsz 41, a fegyverneki Kossuth Tsz pedig 42 család méhet vásárolt. Hasonló mértékben fejlesztette méhészetét a kunorsbai Vörös Csillag, a kengyel-gallai és a jánoshidai Dimitrov Termelészövetkezet is. A régebben méhészkedők közül a turkevei Harocs Tsz-nek 120 méhesaládjára van, amelyeket két szakképzett méhésztudós gondoz.

A termelészövetkezeti méhészek - az egy év alatt bekövetkezett jelentős fejlődése után - most hajtják végre az első nagyobb arányú vándoroltatást. A 65 termelészövetkezeti méhésztudós közül negyven költözködött át salgótarján vidékére, az ottani jó akáclegelőkre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. június 9. 14 óra 30 perc

Jelentősen túlteljesítették esedékes beadási tervüket a zalai termelészövetkezetek és egyéni gazdák

1956. június 9.

A zalai dolgozó parasztek az elmúlt öt hónapban sertésből, vágymarhából, tejből, tejfésből és baromfiból jelentősen túlteljesítették esedékes beadási kötelezettségüket. Több tonnára tehető az a termékféleség, amit terven felül adtak be a megye termelői. Az elmúlt öt hónap alatt a zalaszentgróti járásban teljesítették legjobban a beadást; az ötféle esedékes termékféleségből 117,3 százalékra tették el a terv előírásukat.

Számos zalai termelő előre teljesíti gabonabeadási kötelezettségének nagy részét. A kerkaszentkirályi kerkavilágyi tsz tagsága osztrótkén öt mázsa tavalyi búzát vitt a begyűjtőhelyre, s ezenkívül mintegy 20 egyéni gazda adott be gabonát. /MTI/

Öt év alatt 7500 holdat hasznosítanak a Hanságban

1956. június 9.

A mosonmagyaróvári járási tanács mezőgazdasági szakemberei az Észak-dunántúli kísérleti gazdaság kutatásával közösen a járás termelési adottságait figyelembe véve öt éves termelési tervet dolgoztak ki. Három tájegységre bontották a járást és a talaj összetételét, tulajdonságait figyelembe véve jelölték ki a főbb növényeket. A terv szerint a járás szigetközi részén öt év múlva a jelenlegi 400 hold helyett 800 holdon termelnek zöldségféléseket. Ugyanezen a tájon 1150 holdról 3000-ra növelik a gyümölcsösök területét. A termelői vállalkozásokhoz savanyító, aszaló üzemeket és szesziföldöt létesítenek. A rajkától pusztasomorjáig terjedő kavicsos talajon főleg a gyümölcsösök területét növelik. A hansági részen 7500 holdat feltörnek, s ezen holdankint 14-15 mázsa búzatermést akarnak elérni. Ennek érdekében a meglévő csatornahálózatot rendbehozzák és újakat is építenek, hogy a tiszeges talaj vízszintjét állandóan egyenlő magasságban tudják tartani. Jelentősen növelik a járásban az ipari növények termesztését. A szántóterület három százalékán termelnek majd cukorrépát, ugyancsak három százalékán kendert. Megszűntetik a nagyüzemi gazdaságokban a sokféle növény termesztését. Jelenleg több mint 24féle növényt termelnek átlagosan egy termelészövetkezetben. A terv szerint egy-egy szövetkezetben az adottságok figyelembe véve átlag 14féle növényt termesztenek majd a jövőben.

Nagy gondot fordítanak a tervben az állattenyésztés fejlesztésére. A szigetközben legelő hiányában megszüntetik a juh-tenyésztést, ellenben jóval több viziszarnyast tenyésztenek. A hansági részen viszont éppen a juhtenyésztést terjesztik ki, valamint pulyka és tyúkfarmot létesítenek. 1960-ra olyan mértékben szaporítják különösen a mosoni tájfajta szarvasmarhaállományt, hogy a jelenlegi 14 helyett minden hét holdra jut majd egy-egy tehén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956 június 9. 14 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 9-én, szombaton délután:

Hűvös, szeles idő

Kelet-Európát továbbra is meleg levegő borítja. Ezzel szemben Nyugat-Európa után már Európa középső területeit is elárasztotta a hideg óceáni levegő. A meleg és hideg légtömegek határán oszpadékos az idő, és nagy hőmérsékletkülönbségek alakultak ki. Így például ma reggel, amíg Berlinben 11, Prágában 8, Bécsben 7, Münchenben 6 fok, addig Varsóban 22, Belgrádban, Bukarestben 20 fok volt.

Hazánkban pénteken a Dunántul nagy részén és keleten 26-30 fok meleg volt, de az északnyugati megyékbe már megindult a hűvösebb levegő beszívargása és ott 22-25 fok volt a hőmérséklet legmagasabb értéke. Délután a Dunántulon zivatarok törtek ki és ma reggelre a hidegebb levegő a Duna vonaláig nyomult előre. Dunaszerasztán 65, Kisbéren 64, a budapesti Szabadsághegyen 61, Zalaszentgróton és Zalaegerszegben 57, Keszthely közelében Kéhidán 56, Tatabánya mellett Dádon 50 mm oszpadék hullott.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3,1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átlagított légnyomás 757 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: hűvös, erősen felhős idő, élénk, helyenkint erős északnyugati-nyugati szél. Sokfelé eső, keleten zivatarok, jégesők.

Várható legerősebb hőmérséklet ma éjjel: nyugaton 5-8, keleten 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 12-15 fokozott, helyenkint 15 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956 június 9

14 óra 35 perc

Kedvező az időjárás a mezőgazdaságra: a növények júreszt behozták a korétavaszi késedelmet

1956 június 9

A szokotlanul hideg február, majd a kései kitéveszodás miatt a növényzet visszamaradt fejlődésében, s március végén még körülbelül egyhónapos késés volt tapasztalható. Az ezt követő időjárás minden rendkívülisége ellenére is sokat segített a mezőgazdaságban. Erről Kulcs István, az Országos Meteorológiai Intézet egrometeorológiai osztályának vezetője a következőket mondotta:

- A hűvösebb tavasz nem volt hátrányos a mezőgazdaságra, hiszen hirtelen tavaszi felmelegedés esetén a gabonák bokrosodás nélkül indultak volna szárba. A június elején bekövetkező, csepdadékkal együttjáró gyors felmelegedés megerősödött. Növényzetet ért, a kalászbeszökkenet gabonára, valamint a tekermény- és kapásnövényekre igen kedvezően hatott, s így még májusban is tapasztalható kéthetes fejlődési elmeredésből a legtöbb növény sokat behozott.

- Jelenleg éppen kritikus időszakban vagyunk, gyakran előfordul ugyanis, hogy a kontinens erős felmelegedése következtében a tengerek felől hűvös, páradus légtömeg indul meg a szárazföldek felé, amely huzamosabb esőket idéz elő. Hasonló ez ahhoz a jelenséghez, amit Ázsiában és másutt monszunnak neveznek. A néphit ezt a jelenséget a június 8-i Medárd-nappal kapcsolja össze és azt tartja, hogy ha ezen a napon esik, akkor 40 napos eső következik. Ezt persze nem lehet ilyen mereven értelmezni, hiszen a monszunszerű jelenség megindulása nincs pontosan nyolcadikához kötve és a szor egészen rövid ideig tart. Az idén a hűvösebb légtömeg valóban 8-án érte el hazánk nyugati határát és 9-én Budapestet, de valószínűleg csak néhány napig tart és számítani lehet arra, hogy ezt erős felmelegedés követi, majd az idő a hónap vége felé ismét csepdadékosra fordulhat.

- Ez az időjárás különösen a tekerményfélék és a kapásnövények fejlődésének kedvez, de ha az esőket meleg, napos időszakok váltják - ahogy az várható - úgy ez a gabonafélékre is igen előnyös lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956 június 9

15 óra - perc

Nyolcvanezer forint jutalmat tűztek ki az importcsökkentésben résztvevő fenyőgyári fiataloknak

1956 június 9

Tizennégy pemutipari Üzem fiataljai vesznek részt a fenyői hulladék csökkentéséért indított versenyben, amelynek kezdeményezője az IMPORTEX Textilbehozatali Vállalat és a Lőrinci Fenyő DISZ-szervezete. Az iparágban ez a múlt évben felhasznált pemut és műszál 1,24 százaléka vált olajos hulladékká. Ha ezt egy százalékra sikerülne csökkenteni, évente 120 tonna pemut, vagy műszál behozatala válna feleslegessé. Ennél azonban még nagyobb engedmény is elérhető, amit az Újpesti Cárna-gyár, a Szegedi Textilművek és a Lőrinci Fenyő munkáje bizonyít.

A gypot import csökkentéséért indított verseny jutalmazására a külkereskedelmi miniszter 80.000 forintot tűzött ki. A legjobb eredményt elévő Üzem DISZ-szervezete 25.000 forint jutalomban részesül. A versenyt negyedévenként értékelik. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli,

1956 június 9

hogy Pesterzsóbet területén az Elektromos Művek vezetékjavítási, illetve a villamos felsővezetékek javítási munkái miatt a villamosforgalomban az alábbi korlátozások lesznek:

Június 11-én, hétfőn a 20-es, a 31-es és a 32-es járatok vonalán, június 12-én, kedden a 30-es és a 31-es járatok vonalán, június 14-én, csütörtökön pedig a 20-es és a 32-es járatok vonalán 8.15-13.00 óráig a villamosok helyett autóbuszok közlekednek.

Ez előtt az idő előtt a forgalmat a Határ ut-Gubecsi ut sarkától átszállással bonyolítják le. /MTI/

Megkezdődött a bodza, a csalán és a hárs gyűjtése

1956 június 9

A vidéki földművelésszövetkezetek, egyéb gyógy-növények gyűjtésén kívül a napokban megkezdették a bodza, a csalán és a hárs gyűjtését. A gyűjtésben felhasznált növények virágáért vagy leveléért a gyűjtőknek jó árat fizetnek. A bodzavirág felvásárlási ára nyers állományban 1,20 forint, a csalán leveléért 70 fillért, a kőhárs virágáért 4 forintot, az ezüsthársért pedig 300 forintot fizetnek különként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 június 8

15 óra 40 perc

Százhusz vagon friss zöldfőzelék és gyümölcs érkezett a Nagyvásártelepre

1956 június 9

Szombaton reggel a dunamenti községekből egy hajórakomány, az Alföldről és Baranya megyéből pedig 120 vagon friss zöldfőzelék és gyümölcs érkezett a Nagyvásártelepre, közte 14 vagon ujburgonya, 17 vagon cseresznye és 24 vagon zöldborsó. Az ujburgonya nagyobb részét Makó vidékéről és a Nyírségből, a zöldborsó zömét Heves megyéből, a cseresznyét pedig Gyöngyösről, Kál-Kápolnáról, Jánoshalmáról és Szatymezről szállították. Az ujburgonya árát 30-50, a zöldborsóét 50-80, az új kelkáposztáért 20-50, az új fejeskáposztáét 50 fillérrel szállították le. A cseresznye árszintjét átlagosan 1 forintra mérsékeltek. A földieper ára 1-3 forintra lett olcsóbb. A leveles és a tisztított karfiol árát 1-2,50 forintra csökkentették. A Tolbuhin körüli nagycsornokban megjelent a melegágyakban előnevelt párizsi fejtaju "Hermet"-bab és a csepelszigeti kertészetek ujdonsága, a "San Marzano" csemegeparadisom. /MTI/

A Kertmagtermeltető Vállalat monori telepe felkészült az új termés fogadására

1956 június 9

A Kertmagtermeltető Vállalat monori telepe az idén sokkal nagyobb mennyiségű mag tisztítását, osztályozását és raktározását fogja elvégezni, mint az elmúlt évben. Mintegy negyvenféle konyhakerti magból több mint 500 vagon fogadására készültek fel. Jelenleg a raktár és a feldolgozó helyiségeket fertőtlenítik, hogy a zsisziktól, a patkánytól és az egerektől megtisztítsák az épületeket. Nemrég érkezett a telepre két holland fejteosztályozó gép is, amit már felszereltek, s próbatisztításokat végeztek velük. Ezek a gépek negyvertékben elősegítik a magvak válogatását és tisztítását. Egy-egy gép óránként 14 mázsa borsót tud kiválogatni, ami azt jelenti, hogy egy óra alatt egy ember egy heti munkáját végzi el. A gépek bármilyen mag válogatására alkalmasak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 június 9

15 óra 10 perc

Az RM Acélmű dolgozói szombaton jelentették: teljesítették második negyedéves export-tervüket

1956 június 9

A csepeli kohászok májusban terven felül 104 tonna anyagot gyártottak. Júniusban változatlan lendülettel dolgoztak és ennek eredményeként 9-én reggel terven felül már 100 tonna árut adtak népgazdaságunknak. Az Acélmű dolgozói szombaton örömmel jelentették, hogy második negyedévi export-tervüket teljesítették.

Az RM Acélműben a legjobb eredményeket a finomhengermű fiatal dolgozói érik el. A Szikra ifjúsági brigád, amely hosszabb ideig az elmaradó brigádok között volt, júniusban megáratelt. A szombeti műszakon is 100 százalékra teljesítette terv-előirányzatát. A versenytárs, az Alkotmány-brigád "csak" 149 százalékos napi teljesítést ért el. Az RM Acélmű dolgozói a hónap hátralevő részében azon fáradoznak, hogy eddigi eredményeiket is teljesítve, ismét elnyerjék az élizem címet. /MTI/

Megkezdtek a Tisza Cípőgyár II-es üzemének építését

1956 június 9

Martfűn, a Tisza Cípőgyár negyverányu fejlesztési terveinek megfelelően ezen a héten megkezdtek a II-es számú gyár építését. Az alap földkiemelését negyvertékben megkezdtek végzik. Az új, kétemeletes gyár építésénél negyvertékben alkalmazták az előregyártott építőelemeket. /MTI/

Minőségi bérezés - új versenyforma a mátravidéki szénmedencében

1956 június 9

A hónap elején bevezetett minőségi bérezéssel az eddigi versenyformákat is megváltoztatják a mátravidéki szénmedence bányászai. Az új versenyben fokozott jelentőséget kap a minőség. Minden dekád végén tizenkét front bányászai részesülnek pénzjutalomban. Annak a frontnak a dolgozói, akik a megengedett nettószáz aléket a legjobban csökkentik, az első helyre kerülnek. Új mozgalmat is indítottak a szénmedencében, az "indulásra kész" mozgalmat. Azok a brigádok, amelyek hétfőn reggel elenkint hat órára, indulásra rendbehozzák a frontfejtést, szintén jutalmat kapnak. /MTI/

B 28. kiadás

1956 június 9

15 óra 10 perc

Elkészült a Borsodi Hőerőmű új hűtőviztornya

1956 június 9

A kazinobércikán épülő Borsodi Hőerőmű kazánjainak és turbináinak hűtéséhez szükséges ipari vizet a Sajóból nyerik. Nyáron azonban csökken a folyó vízhozama. Ezért egy 60 méter magas, 40 méter átmérőjű hűtőtornyot építettek.

A torony építése most befejeződött. A toronyben óránként mintegy 10.000 köbméter, a kazánokból és a turbináktól érkező melegvizet hűtenek. A szivattyú-egység felszerelése után a hűtőtorny már a nyár folyamán megkezdte üzemelését. /MTI/

Szárazon és vizen járó kerékpárt szerkesztett egy hortobágyi hegesztő

1956 június 9

A Hortobágyon a Borsói Állami Gazdaság gépműhelyében Molnár Imre hegesztő kerékpárjára hat csavarral uszótestet szerelt fel, s ezzel lehetővé vált, hogy szárazon és vizen egyaránt kerékpározhasson. Az átalakított kerékpár súlya 60 kiló. A hátsó kerék mellé 8 kis lemezleptet van, amelyek a pedál mozgásával a vízben tovább hajtják a kerékpárt. A gyakorlati próbát már megtartották. Molnár Imre felhajtott a kilenclyukú kőhídra, majd letért a pusztára, s onnan egyenesen a Hortobágy folyóba. A folyóban a hidpillérek között kerékpározott, a túlóráson leszállás nélkül felkerikázott a partra egészen az országutig.

A hortobágyi hegesztő elmés kételtű kerékpárját a külföldi vendégek is megcsodálták. A szárazon és vizen járó kerékpár első nyilvános bemutatója vasárnap lesz a hortobágyi csárdánál megtartandó traktornapon. /MTI/

B 29. kiadás

1956 június 9

15 óra 10 perc

Párosversenyszerződést kötöttek a sztálinvárosi Petőfi és a diósgyőri Bőke kohó dolgozói

1956 június 9

Az évi terv sikeres teljesítése, a minőség javítása és az önköltség csökkentése érdekében a sztálinvárosi Petőfi kohó és a diósgyőri Bőke kohó dolgozói párosversenyszerződést kötöttek. Sztálinvárosi küldöttség járt Diósgyőrben, ahol meggyeztek a párosverseny feltételeiben. Az önköltség csökkentésében elért eredményeket külön pontokkal jutalmazzák. Jutalomként jár a tervszerűtlen állásidő csökkentésért is. Meggyeztek abban, hogy június 1-ével kezdett párosversenyben jó módszereiket, bevált tapasztalataikat is átadják egymásnak. Így például a diósgyőri versenytársak rövidesen eljönnek Sztálinvárosba, megvizsgálják a gőzbefuvaros nyersvasgyártás eddigi eredményeit.

A verseny kezdete óta eltelt 8 nap alatt a sztálinvárosi Petőfi kohó dolgozói tervükön felül már 240 tonna acélnyersvasat gyártottak, a minőségi átlaguk szombatig 100 százalékos. /MTI/

Megnyílt az uttörők országos képzőművészeti kiállítása

1956 június 8

A DISZ Központi Vezetősége, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet és a Műcsarnok az Uttörőszervezet jubileumi éve tiszteletére készített képzőművészeti és népművészeti munkákból országos kiállítást rendezett az Ernst Múzeumban. A kiállítást szombaton délelőtt Turgonyi Julie, a DISZ Központi Vezetőségének titkára nyitotta meg.

A megnyitás alkalmával kihirdették az uttörők országos képzőművészeti versenyének eredményét. A pályázaton legjobb eredménnyel szereplő uttörő-intézmények és iskolák a Népművelési Minisztérium ajándékát egy-egy műelkotást kaptak. A legkiválóbb egyéni versenyzőket a Kilián György kulturális serogszemle arany-, ezüst- vagy bronzplakettjével tüntették ki. Ezen kívül tíz uttörő hazai, egy pedig külföldi műelőtáborban vett részt. /MTI/

B 30. kiadás

1956 június 9

70 óra/perc

Uttörő diszszemle a Kossuth Lajos téren

1956 június 9

Az V. kerületi iskolák uttörői szombaton délelőtt tartották jubileumi diszszemléjüket a Kossuth Lajos téren. Mintegy háromezer, vörös nyakkendő s fiú és lány sorakozott fel az Országház előtt, ahol Andrikó Miklós, a kerületi DISZ-végrehajtó bizottság titkára mondott ünnepi beszédet.

Hanisah

A A diszszemlén József, a kerületi párt-végrehajtó bizottság titkára edte át a csapatoknak a kerületi pártvégrehajtó bizottság által adományozott jubileumi zászlót. A kerületi DISZ-bizottság a legkiválóbb uttörőket vörös selyem nyakkendővel, a csapatmunkáján legjobb eredményt elért István téri fiúiskolát pedig vándorzászlóval tüntette ki. /MTI/

Kiváló eredményekkel köszöntötték június 10-ét az állami gazdaságok traktorosai

1956 június 9

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az Állami gazdaságok traktorosai méltóképpen kivették részüket a traktoros nap tiszteletére indult versenyből. Az ünnepi műserekhez csatlakozott több mint 4000 állami gazdasági traktoros közül az ünnepi műserekben sokan érték el kiváló eredményeket. Az Univerzál traktorvezetők versenyében ismét Kunst István, bajai traktoros került az élre. A traktoros napig 1142 normálholdat teljesített. Ez éves tervének 118 százaléka. Második Szabó Sándor /Bersmendi Állami Gazdaság/ 1136 normálholdat teljesítéssel. A verseny harmadik helyezettje Féth Antal bajai traktoros is tuhaladta az éves normálholdat teljesítéssel.

A növényápolásban dolgozó traktorosok versenyén is kiváló eredményeket hozott. A szinte fej-fej melletti versenyben Czefernek István, a Bábolnai Állami Gazdaság vezetője került az élre, megelőzve Szitárszki Henriket, a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság traktorosát. Czefernek István a traktoros napig 869 hold gépi kapálást végzett. Második Szitárszki Henrik /Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság/ 852 hold gépi kapálással, harmadik Kovács Károly /Pálpusztai Állami Gazdaság/ 748 hold gépi kapálással.

A traktoros napig 12 állami gazdasági traktoros kapált meg 400 holdnál nagyobb területet. /MTI/

B 31. kiadás

1956 június 9

76 óra/perc

Magyar mezőgazdasági kísérletügyi szakemberek utaztak Ausztriába

1956 június 9

Sedlmayr Kurt, kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, a sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénynevelési Kutatóintézet igazgatója és Jánossy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium kísérletügyi és propaganda főigazgatóságának vezetője Ausztriába utaztak, ahol megbeszéléseket Tolytstnak szorosabb együttműködés kiépítéséről a mezőgazdasági kísérletügyi terén. /MTI/

Hat nógrádi nagyipari üzem ujtó kiállítása

1956 június 9

A szakszervezetek megyei tanácsa és a DISZ Nógrád megyei bizottságának kezdeményezésére hat nagyipari üzem szombaton ujtókiállítást rendezett Salgóterjében. Az ünnepélyes megnyitás után több mint 200, telálmánynek is beillő ujtást tekinthettek meg a látogatók. A Nógrádi Szénbányászati Tröszt 40 ujtást állított ki. A Salgóterjáni Acélárugyár többek között bemutatta azt a lapáthüvely göngyöltő sajtológépet, amit Wágner János láketos készített. A zagyverónai vasötvözetgyár kiállítási tárgyai között különösen az a kisméretű elektromos kemence keltett feltűnést, amelyben a gyár ujtói elkészítették az első edag hezei bórkerbidot. A Salgóterjáni Üvegyár ujtásai közül nagy elismeréssel vizsgálták a látogatók az országos jelentőségű seves eljárással fényezett üvegpoharakat, és azt a formát, amelyben az eddigi egy helyett egyszer három kisméretű üveget lehet készíteni. /MTI/

Megjelent Pécs utmutatókönyve

1956 június 9

A pécsiek és a városukba érkező idegenek régi kívánságát teljesítette Pécs Város Tanácsának népművelési osztálya és az idegenforgalmi hivatal, amikor június 9-én forgalomba edte Pécs utmutatókönyvét. A csaknem 200 oldal terjedelmű, kézzel illusztrált könyv ismerteti Pécs földrajzi helyzetét, részletesen foglalkozik továbbá a város történetével, gazdasági és szellemi életével, a műemlékek, nevezetesebb építmények ismerettségével. Ezekon kívül meoseki séte, két nagyobb tura leírása, valamint kis pécsi oimtar egészíti ki a könyv tartalmát. /MTI/

B 33. kiadás

1956 június 6

10 óra 50 perc

Eddig mintegy 500 fiatal jelentkezett vājartanulónak

1956 június 9

A második öt éves tervben évente mintegy 4000-5000 új bányászra lesz szükség. Ennek a hatalmas szakmunkás gárdának legalább a felét MTH vājartanuló intézetekben képezik ki.

Az elmúlt évek tapasztalatai ezt igazolták, hogy bányavidékekről viszonylag kevés fiatal jelentkezett, kevesen választották ezt a szakmát a bányász-szülők gyermekei közül. Az idén már ez a törekvés, hogy minél több bányász-szülő gyermeke, bányavidéken lakó fiatal tanuljon vājarmesterséget.

A toborzómunkának már mutatkoznak az első eredményei: eddig mintegy ötszáz fiatal jelentkezett vājartanulónak./MTI/

Konferencia a tömegzenei mozgalom fejlődéséről

1956 június 9

Szombaton reggel a Szakszervezetek Országos Tanácsa székházában megvitatották a magyar szakszervezetek zenei festiváljának eredményeit és a tömegzenei mozgalom fejlődését. A konferencián résztvettek a művészegyüttesek vezetői, karmesterek, zeneszerzők, valamint a szakszervezetek kulturális osztályának vezetői és munkatársai. Rácz János, a SZOT kulturális nevelési osztályának helyettes vezetője mondott megnyitót, majd Meróti Gyula, a Népművészeti Intézet zenei osztályának vezetője tartott vitaindító előadást Tömegzenénk a felemelkedés útján címmel. A SZOT fesztiválon 35 vegyeskar, hét férfikar, négy ifjúsági együttes és nyolc üzemi nagyzenekar szerepelt, többségükben olyan színvonalon, hogy méltán volt ott helyük az ország legjobb üzemi együttesei között. A továbbiakban hangsúlyozta, hogy az élvonalbeli együttesek egyik legfontosabb feladata az új magyar művek propagálása. Felhívta a figyelmet, hogy a tanácsok és a szakszervezetek népművelőit közelebb kell hozni a zenei együttesek problémáihoz. - A SZOT-nak lehetővé kell tennie - mondta - hogy a szakszervezeti iskolákon, tanfolyamokon, konferenciákon megfelelő számú előadás tájékoztasson kulturális munkásokat a zenei tömegmozgalom kérdéseiről.

Meróti Gyula előadásához többen szölktek hozzá. A vitát vesárnap reggel folytatják./MTI/

B 33. kiadás

1956 június 9

10 óra 55 perc

A diszisták "becsületosilláival" az utolsók közül az elsők közé került a várpelotai beszállókna

1956 június 9

A várpelotai Szénbányászati Tröszt egyik legnagyobb üzeme, a beszállókna az év első öt hónapjában negyvennyel százalékos szénmennyiséget termelt meg. Junius elején a bányász diszistái megadalmat tettek, hogy kiköszörülök a csorbát. Ugy határoztak, hogy valamennyien naponta legalább egy csille szénat adnak tervén felül.

Az első harmadban becsülettel teljesítették kötelességüket. A Tröszt bányái között nemrégiben még utolsó üzem most az elsők közé került. A diszisták "becsületosillái" ugyanis napi 11-12 vagon többletet jelentettek és így most - ebben az évben először - 10 százalékos többletermeléssel zárja a bányászati harmadot.

Különösképpen 301-es fronton dolgozó DISZ-brigád tünt ki a bányász becsületéért folyó ifjúsági versenyben. Erről a frontról a hónap eddigi részében csaknem 500 tonna szén került tervén felül a felszínre./MTI/

Megeyi uttörő-találkozó Kaposváron

1956 június 9

Siófoktól a Dráva partjáiig több mint 200 Somogy megyei községből 10.000 uttörő látogatott szombaton Kaposvárra, ahol ebből az élvonalból rendezték meg az uttörők második megyei találkozóját. A járási székhelyekről különvonatok, társas épkocsik vitték a fiatalokat a megveszék helyre. Bár az ünnepi felvonulást többször zivatar szakította félbe, a párt és a tanács vezetőinek köszönetére mégis, a kaposvári uttörőkkel együtt, több mint 10.000 pirosnyakkendős fiatal vonult fel. A Dózsa sportpályán megtartott nagygyűlésen Holló László, a DISZ központi vezetősége uttörő osztályának vezetője üdvözölte a fiatalokat, majd méltatta az uttörő mozgalom jelentőségét.

Az ifjúsági nagygyűlés után a város művelődési otthonaiban, filmszínházaiban és a Csáky Gergely Színházban a kaposvári uttörők vendégül látták a megyei fiatalokat. Az uttörő-csapatok küldöttei elutazásuk előtt a Székesváros Parkban az uttörő békeünnepre találkozójuk emlékéül virágokat ültettek el./MTI/

B 34. kiadás 1956. június 9. 17 óra 05perc

Francia filmművészeti küldöttség sajtófogadása

1956. június 9.

A francia filmhét alkalmából Budapestre érkezett francia filmművészeti küldöttség szombaton sajtófogadást adott a margitszigeti Nagyszállóban. Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője üdvözölte a francia vendégeket, majd Jacques Flaud, a Francia Filmközpont a küldöttség vezetője beszélt a francia filmművészetről. Elmondotta, hogy a francia filmművészet arra törekszik, hogy jó kapcsolatokat építsen ki a magyar filmművészekkel is. A legutóbbi cannesi filmfesztiválon járt magyar küldöttség vezetőjének, Darvas József népművelési miniszternek meghívására látogattak el Budapestre és reméli, hogy itt létük csak megerősíti a hagyományos magyar-francia barátságot. A francia filmhétben bemutatásra kerülő filmek is hozzájárulnak majd a francia filmművészet széleskörű megismeréséhez és reméljük, hogy a Franciaországban vászonra kerülő magyar filmek is elmélyítik közelségünket.

/vezérigazgatója /-/ Országos

A továbbiakban vázolta a francia filmgyártás jelenlegi helyzetét. A francia filmgyártás - jegyezte meg mosolyogva - jól érzi magát. Évenként 110 filmet készitünk, a filmek háromnegyed része nemzeti és mindössze egynegyed része közös produkció különböző országokkal, főleg Olaszországgal.

A francia filmgyártás során következő és legfontosabb feladata: törekedni a téma minél jobb kiválasztására s minél tökéletesebb forgatókönyv írására. Igyekszünk változtatni az eddig követett elveken, amikor is a főhangsúlyt a filmek rendezésére, minél fényűzőbb kiállítási módra helyeztük. A filmgyárak ma Franciaországban teljes kapacitással dolgoznak, s ugyanez vonatkozik nagy filmrendezőkre, Marcel Carnetre, René Clairre, Claude Autant-Lara-ra.

Flaud megjegyezte, hogy a francia filmgyártás területén most főleg a jó forgatókönyvek hiánya s a filmszínész utánpótlás nehézségei okozzák a legtöbb gondot.

A francia-szovjet filmseréről szólva elmondotta, hogy a múlt évben Leningrádban és Moszkvában abban állapodtak meg, hogy a szovjet filmzakemberek és a francia filmgyárosok tanulmányozni fogják közös filmgyártás lehetőségét is és ezeket a tárgyalásokat ez év júniusában Franciaországban a Szovjet Film Hétén folytatják.

- Nem árulok el titkot - mondotta - hogy szó van egy közös szovjet-francia balett, illetve táncfilmről.

/folyt. köv./

B 35. kiadás 1956. június 9. óra perc

/Francia filmművészeti. . 1. folyt..

Ignace Morgenstern, a Cocinor Filmforgalmazó Vállalat vezérigazgatója válaszolt ezután az újságírók kérdéseire.

- Franciaországban nagy látogatottságnak örvendenek a magyar alkotások. Egyes magyar filmekben hét-nyolc, sőt kilencmillió francia gyönyörködött. És ami a mozilátogatást illeti, nem ért enélkül a kérdésnél egy pillanatra a számok tükrében elgondolkozni.

- Nélnk évente a filmszínházaknak négyszázmillió látogatója van. Ezzel szemben Magyarországon ez a szám 110 millió. Ha összevesszük a mi 43-44 milliós országunkat a 9.5 millió lakost számláló Magyarországgal, csak annyit mondhatok, gratulálok Önöknek.

- A mozilátogatók Franciaországban felerészben francia, felerészben külföldi filmet néznek meg. Még kell mondanom, hogy az más országok adataival összehasonlítva, igen előnyös, mert tudomásunk szerint Olaszországban a nézők 20 százaléka, Angliában 30-35 százaléka látogatja a hazai produkciókat.

A színes filmekkel kapcsolatos kérdésekre válaszolva elmondotta, hogy Franciaországban ma már elég sok színes filmet készítenek és a korábbi álláspont megváltozását mutatja például a Vörös és fekete, ahol a színek a drámai kifejezés hangsúlyozói. A színes filmekkel kapcsolatban például René Clair sokáig az ellentétnek tartozott, de a Naggyakorlat című alkotásával már újat hozott a színes filmgyártásban. A cannesi filmfesztiválon pedig a Vörös legyőzött című színes francia film ért el elismert sikert. A cinéscop-gyártással kapcsolatban megemlítette, hogy a forgatókönyvírók hajlandók dolgozni szélesvásznú vetítésre kerülő filmek számára, ha az segíti őket a nondenivalókban. Gérard Philipe legutóbbi filmjében már alkalmazta a cinéscop-eljárást.

- Egyébként ebben a kérdésben a döntést végül a közönség mondja majd ki - mondotta.

Micheline Presle filmművésznőhöz is intéztek kérdéseket. Filmszínészi pályafutásáról elmondotta, hogy ellentétben a kollégáival, nem a színpadon kezdte, hanem az operatőr lenesége előtt. - Azért színházban is játszott, így legutóbb egy zenés vígjátékban léptem fel. Időn magyrészt a film köti le. Most Odette Joyeux: "La mariée est trop belle" című filmjét forgatjuk, amelyben én játszom a főszerepet.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 9. 17 óra 55 perc

/Francia filmművészeti. . . 2. folyt./

Arra a kérdésre, hogy járt-e Amerikában, és ha igen, mondja el ott nyert tapasztalatait, Micheline Presle ezeket mondotta:

- Amerikai filmszereplésen csalódást okozott. Általában művészileg gyenge, tényleg sablonos filmeket gyártanak. Mikor kimentem a stúdióba, mindig az volt az érzésem, hogy nem művészi alkotásban veszek részt. Az emberek, akikkel érintkeztem, akikkel dolgoztam, nagyon kedvesek voltak, de mindenről az a kép alakult ki bennem, amit csak egy szóval fejezhetek ki: technika. Hiányzott számomra a "művészi rendetlenség". Nem tapasztaltam, hogy bárki önálló véleménnyel rendelkezzen.

Jean Aurenche író, a rendező és a forgatókönyvíró viszonyáról beszélt. /MTI/

Befejeződött a begyűjtési dolgozók második országos tanácskozása

1956. június 9.

A begyűjtési dolgozók második országos tanácskozása szombaton folytatta munkáját. A vita során számos gyakorlati kérdés megoldására tettek javaslatot a felszólalók. Különösen a begyűjtési dolgozók és a termelőszövetkezeti, valamint az egyéni dolgozó parasztok kapcsolatának megjavítására, a mezőgazdasági termelés elősegítésére, a begyűjtés költségeinek csökkentésére, a begyűjtési adminisztráció egyszerűsítésére, a gabonabegyűjtésre való felkészülésre, a begyűjtendő termékek gyors és jól megszervezett átvételére, az egyes begyűjtési szervek közötti együttműködés megjavítására, a földművelőszövetkezeteknek a begyűjtési munkában történő szorosabb bevonására hangzott el sok értékes javaslat.

A tanácskozáson felszólalt Apró Antal, a Magyar Dolgozók Pártjának Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, Vas Zoltán a SZÖVOSZ igazgatóságának elnöke.

A felszólalásokra Szobek András begyűjtési miniszter válaszolt. A begyűjtési dolgozók második országos tanácskozása szombaton a délutáni órákban fejezte be munkáját. /MTI/

37. BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1956 június 9 17 óra 55 perc

Idegenvezetői tanfolyam Debrecenben

1956 június 9

A Hajdu-Bihar megyei Idegenforgalmi Hivatal rendezésében két héttel ezelőtt idegenvezetői tanfolyam kezdődött Debrecenben 30 részvevővel. A hallgatók a kéthetes tanfolyam idején előadásokat hallottak Debrecen történetéről, a város műemlékeiről, néprajzáról, kultúrájáról, a egyéb nevezetességeiről. Megismertették a hallgatókkal Hajduszentmihály és a Hortobágy történetét is. Előadásokon kívül gyakorlati idegenvezetésen is résztvettek. A tanfolyam utolsó előadását szombaton tartották. /MTI/

Öt éves a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat

1956 június 9

Szombaton délelőtt a Magyar Hanglemezgyártó Vállalat megalakulásának ötödik évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek a Rottenbiller utcai új stúdióban, amelyet ez alkalommal adtak át rendezésének. Az ünnepségen Fehérvári Jenő, a vállalat igazgatója ismertette hanglemezgyártásunk elmúlt öt évének eredményeit. Elmondotta, hogy ez alatt idő alatt összesen 2,600.000 hanglemezt a hoztak forgalomba, ebből 340.000-et exportálunk. Gellie Tamás, a vállalat főmérnöke ismertette az új stúdió műszaki sajátosságait, előnyeit. A helyiség alkalmas szóló-, kamarazene-, zenekari- és kórusfelvételek készítésére, mikrobarázdas hanglemezek előjára. Még ebben az évben korszerű laboratóriummal, új gépekkel, művész-szobákkal gazdagítják a stúdiót. Az ünnepségen ott volt zenei életünk számos kiválósága, művészek és szakemberek egyaránt. /MTI/

Ujabb külföldi látogatók tartózkodnak hazánkban

1956 június 9

Szombaton újabb osztrák látogatócsoport érkezett Magyarországra, ezan kívül finn, belgár, francia, angol és holland vendégek tartózkodnak Budapesten. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1956 június 9

17 óra 51 perc

Újra kiadják a könyvhéten elfogyott műveket - Szeptemberben vitára bocsátják könyvkiadásunk jövő évi terveit

1956 június 9

Az ünnepi könyvhét során negyszerű kérdézz-felelék estét rendezett az Állami Könyvterjesztő Vállalat, Hegedűs Géza, Kéri László, Kleniczey Tibor, Kőpeczi Béla és Nagy Péter válaszolt a megjelentek kérdéseire. A válaszok jó része egyuttal feletetet adott a könyvhét sátraiban elhelyezett "kivánság-könyvek" bejegyzéseire is. Mint a szakemberek bejelentették, a könyvhét három, rövid idő alatt elfogyott negyszerű kiadványát: Illyés Gyula és Szabó Lőrinc versesköteteit, Hemingway Nobel-díjas kisregényét és néhány más, ugyancsak elfogyott művet rövidesen ismét megjelentetnek.

A jövő terveiről szólva elmondották, hogy többek között kiadják Molnár Ferenc legjobb novelláit, Kosztolányi Dezső regényeit - köztük az Édes Anna-át, az Arany-sarkány-t, Babits válogatott verseit, Herczky Géza novelláit, Németh László új regényét és drámáit. Megindultak egy négykötetes magyar irodalomtörténet kiadási munkálatai, ezt megelőzően a Művelődés Kiadó kisebbterjedelmű, népszerű irodalomtörténetet bocsát közre. Az ifjúság számára kibocsátják Cooper két regényét. Ugyancsak az ifjúsági körtől jelenik meg Dumas Három testőr című regénye, százezer példányban. Szeptember 15-re elkészül a könyvkiadás 1957. évi terve, amelyet nyilvános vitára bocsátanak.

Vasárnap egyébként a könyvsorsjáték húzásával zárul az ünnepi könyvhét. A húzást - a Zeneszínházban - színes műsorral kötik össze. Húzóként a főnyereményt, a 16.500 forint értékű zeneszékényt és a többi értékű nyereményt. A ki nem húzott sorsjegyek tulajdonosai keddtől bármelyik állami könyvesboltban névtétékben beválthatják sorsjegyeiket, szabadon választható könyvekre. A sorsjátékot - tekintettel a nagy érdeklődésre - az év második felében ismét megrendezik. /MTI/

Trencsényi-Waldapfel L. re akadémikus

1956 június 9

a Lengyel Tudományos Akadémia és a Magyar Tudományos Akadémia közötti együttműködési megállapodás alapján előadások tartására és tapasztalatcsereére a Lengyel Népköztársaságba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1956 június 9 17 óra - perc

Kettesy Aladár egyetemi tanár

1956 június 9

és Alberth Béla adjunktus a Német Demokratikus Köztársaságban levő Greifswaldba utazott a szemészeti sebészeti konferenciára. /MTI/

Maxwell emlékestet rendeznek

1956 június 9

a nagy angol tudós születésének 125. évfordulója alkalmából június 13-án, szerdán este 8 órakor a TTIT Kossuthklubjában. Az estét Novobátzky Károly akadémikus nyitja meg, emlékbeszédet Marx György, a fizikai tudományok kandidátusa mond. /MTI/

Megnyit a XIV. kerület első önkiszolgáló boltja

1956 június 9

A XIV. kerületi négy lakóházépítkezéseknél szombaton átadták rendeltetésének a kerület első önkiszolgáló boltját. A Thököly ut és a Laky Adolf utca sarkán levő korszerűen berendezett fűszer KÖZÉRT-üzletet Varga Gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg. Az új önkiszolgáló bolt reggeltől estig nyitvatart. /MTI/

Üdülőt adtak át szombaton a Hegesztőkészülékek Gyára dolgozóinak

1956 június 9

A Hegesztőkészülékek Gyárának vezetői, az üzem tervén felüli nyereségéből hatszobás üdülőt létesítettek a Rémai-parton. Az üdülőt és a hozzá tartozó osónakházat szombaton délután adják át a gyár dolgozóinak. /MTI/

Csehszlovák és magyar egészségügyi dolgozók baráti találkozása

1956 június 9

A hét végén érdekes szakmai találkozóra került sor Zebegényben magyar és csehszlovák egészségügyi dolgozók között. A szobi járási tanács végrehajtó bizottságának egészségügyi csoportja rendezett ankétot a járás helyzetéről, s meghívták erre a szomszédos sturovci járás /Csehszlovákia/ szakembereit is, orvosokat, gyógyszerészeket és védőnőket. Az ankétot dr. Félix László, a Pest megyei közegészségügyi és járványügyi állomás igazgatója megnyitá szünet után Németh Ferenc pedagógus tartott előadást Zebegény történetéről, majd dr. Szabó Rezső orvos számolt be a járás egészségügyi helyzetéről. Ezután dr. Csiki Tibor, a sturovci járási egészségügyi intézet igazgatója ismertette az ottani egészségügyi helyzetet, majd dr. Hermann Kálmán, a sturovci járási közegészségügyi állomás vezetője számolt be munkaterületéről.

Az előadások után a két járás egészségügyi dolgozói baráti beszélgetés során cserélték ki szakmai tapasztalataikat. /MTI/

Bemutatták a varsói nemzetközi ruházati versenyre készült magyar modelleket

1956 június 9

Június második felében rendezik meg Varsóban hat ország iperának ruházati versenyét. A Ruháiperi Tervező Vállalat 56 öltözéket készített erre az alkalomra. A versenymodelleket szombaton délután mutatták be a szakembereknek. Megtekintette a bemutatót Nagy Józsefné, könnyüipari miniszter is.

A versenyre gyors, pém, jerseyből, műszálanyagokból különleges színezést keltő selymekből és szintetikus szálakból készítettek ruhákat. Terveztek munkaruhát, sportöltözéket, délelőtti ünnepi, estélyi ruhákat. Az idei kollekcióban nagyobb teret kaptak a gyermekruhák, de a női ruhákon kívül férfi öltönyöket és kabátokat is készítettek. A legszebb modelleket arany, ezüst és bronz érmekkel díjezzák a versenyen. /MTI/

Külföldi újságírók beszélgetése Grósz József kalocsai érsekkel

1956 június 9

Mint már jelentettük, Grósz József kalocsai érsek, a Magyar Püspöki Kar elnöke pénteken délután kalocsai érseki rezidenciáján több külföldi újságíróval fogadott, akik kérdéseket intéztek az érsekhez.

Grósz József érsek először Gordon Shepherdnek, a Daily Telegraph munkatársának írásban feltett kérdéseire válaszolt, s többek között következőket mondotta:

- Azt a tényt, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya lehetővé tette számomra az érseki székhelybe való visszatérést és jogaimba való visszahelyezést, nagyjelentőségű eseménynek tartom, mely lehetőséget ad az állam és egyház közötti kérdések további rendezésére.

- Ami az érseki jogaimba való visszahelyezésemet illeti, az eddigi ismert tényekhez sokat hozzátenni nem tudok. Hálás vagyok a püspöki karnak a kezdeményezésért. Az állam képviselői tudomásomra hozták a püspöki kar körését, valamint azt, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya nem gördít akadályt a püspöki kar körése elé. Ez alkalommal kifejtettem nézeteimet, amelyek teljesen megegyeznek a Minisztortanács elnökénél május 16-án tett nyilatkozatommal. Ezt a nyilatkozatomat ismerik.

- Egyetérttek az Ön megállapításával, hogy Magyarországon szabad vallásgyakorlat van. Eddig szerzett tapasztalataim azt mutatják, hogy híveim ólnak is vallásszabadsági jogukkal, a templom-látogatások, a szentségekhez való járulás kielégítőek. A vallásoktatás az adott körülmények miatt az iskolákban fakultatív. E tekintetben helyi nehézségek vannak, de papjaink buzgólkodnak a nehézségek leküzdésében.

- Hangsúlyozni kívánom, hogy az állam és az egyház viszonya az 1956 évi meg egyezés óta nem volt surlódásmentes és ez vonatkozik az egyes egyházi személyek kinevezése körüli nehézségekre is. E kérdések rendezése azonban pozitív irányba halad, amiben igen jelentős szerepe volt a boldogult Czepik Gyula egri érsek munkálkodásának.

- Természetesen, a püspöki karnak vannak kívánságai. De úgy látszik, a kormány részéről megvan a jóakarát ezen kérdések rendezésére. Így megvan a remény, hogy a kérdések tárgyalások útján rendezhetők lesznek. Erre mutatnak azok a kormányfőiről részéről tett nyilatkozatok, amelyek személyemre vonatkoznak és amelyek mind az Ön részéről, mind az egyház részéről megoldandó kérdést váltották ki.

/folyt.köv./

/Külföldi ujságírók... 1. folyt./

- A szemináriumi nevelés és a teológiai oktatás normális mederben folyik, az egyházi törvények előírásai szerint, amint erről a budapesti és a szegedi szemináriumokban tett látogatásaim során meggyőződtem. Papnövendégeink egyházas szellemben, az egyházhoz és annak fejéhez való hűségben és a magyar hazáért, népünk szeretetében nevelődnek. Számuk megközelíti az ötszázat, ami az adott körülmények között szükségleteinknek - utconque - megfelel.

- A múltban a szemináriumainkkal kapcsolatban is voltak nehézségeink, remélhetőleg ezek is elsimulnak. Ugy érzem az eddigi kibontakozás a normalizálódás felé halad.

- A katolikus egyház központjával, a Vatikánnal, az érintkezési lehetőségünk megvan. Mi tudatában vagyunk Krisztus Urunk szavainak: "Te Péter vagy, és erre a kösziklára/-/ - egyházamat," és a régi igazságnak, hogy "ubi Petrus, ibi ecclesia" - ahol Péter, ott van az egyház. Ezért törhetetlen hűséggel, szeretettel és engedelmességgel tekintünk szentséges atyánkra, XII. Pius pápára és az ő útmutatása és rendelkezései szerint teljesítjük kötelességünket, örködjük a rákbizottak felett és építjük a lelkében az Isten országát.
/-/fogom építeni

- Szabadságomat minden megszorítás nélkül keptem vissza. Így természetes, hogy teljes szabadságot élvezek és teljesen szabadon gyakorlom főpásztori jogaimat és szabadon töltöm be a püspöki kar elnökének tisztjét. Ugyancsak természetes, hogy teljesen szabadon, minden előzetes bejelentés nélkül járhatok, kelhetek az ország területén.

- Részleteiben nem ismerem az állam által egyházi épületek helyreállítására nyújtott segítséget, de tudok a pápa állami kongruájáról és az egyházi földök egy részének ellenértékeként juttatott eddigi több mint 20 millió forintról.

- Azt is tudom, hogy például az esztergomi Bazilika rendbehozására és a budavári Nagy Boldogszony templom restaurálására jelentős állami segítséget kaptunk.

- Ami a Mindszenty József bíboros hercegprímás, esztergomi érsek ur ő eminenciájára vonatkozó kérdéseket illeti, a vele való találkozásomnak nincs akadálya. Tudomásom szerint nem vonták be személyi ügyem rendezésébe. Az Ön által hallott hír, a bíboros ur letartóztatásáról, nem felel meg a valóságnak. Ő börtönbüntetésének megszakítása óta egyházi épületben tartózkodik, kedvező körülmények között. Helyzetében változás nem történt.

/folyt.köv./

/Külföldi ujságírók... 2.folyt./

- Egyébként hiszem, hogy amint a nemzetközi életben a tárgyalások utja vezet a megoldásokhoz, úgy nálunk is ez a rendezés utja. Az emberek békét akarnak, békét és együttműködést akarunk mi is.

- Végezetül katolikus testvéreinket melegen köszöntöm és valamennyiükre és Önökre is Isten bőséges áldását kérem.

Gordon Shepherd: Egy olyan kérdést szeretnék felvetni, amely nem szerepelt az írásban előre feltett kérdések között, s amely teljesen különálló kérdés: Mi a helyzet a szerzetesrendek terén, amelyeket 1950-ben részben feloszlattak, illetve részben felfüggesztettek tevékenységüket.

Válasz: Nem kívánok a múlttal foglalkozni. Vannak szerzetesrendjeink, vannak iskoláink, a többi majd a jövőnek a kérdése lesz. Jelenleg nem ezek a legsürgősebb kérdéseink.

Theodore Andrika /Cleveland Press/: Szeretném megtudni, hogy az érsek ur véleménye szerint jelenleg többen, vagy kevesebben járnak-e templomba, mint tíz évvel ezelőtt?

Válasz: Az bizonyos, hogy sokan járnak templomba. Arra, hogy többen-e, vagy kevesebben, mint ezelőtt, nehéz volna felelni.

Theodore Andrika: Vannak-e nehézségek a papnövendékek toborzása terén?

Válasz: Különös nehézségek nincsenek.

Sydney Gruson /New York Times/: Vajon Eminenciád jogainak gyakorlásában megválaszolható-e az előre feltett kérdéseket anélkül, hogy a választ előre benyújtotta volna bármiféle állami szervnek ellenőrzésre?

Válasz: Természetesen minden ellenőrzés nélkül válaszoltam a kérdésekre.

A külföldi ujságírók nevében ezután Sydney Gruson köszönetet mondott Grósz József érseknek azért, hogy fogadta az ujságírókat és válaszolt kérdéseikre. A külföldi ujságírók ezután az érsekkel együtt megtekintették az érseki palota kertjét, majd az érseki rezidenciára visszatérve kötetlen beszélgetést folytattak az érsekkel. /MTI/

Sajtófogadáson mutatták be az UNESCO első magyarországi reprodukciós kiállítását

1956 június 9

Szombaton a Műcsarnokban bemutatták a sajtó képviselőinek az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága, a Kulturkapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében vasárnap megnyíló Leonardo da Vinci reprodukciós kiállítását.

Tamás Aladár, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának főtitkára ismertette a kiállítást. Elmondotta, hogy a 85 rajzreprodukciót az UNESCO bocsátotta a Magyar Nemzeti Bizottság rendelkezésére. Az UNESCO főfeladatának tekinti, hogy tagállamaiban közkinccsá tegye az egyes országok nevelésügyi, kulturális és tudományos eredményeit. Az UNESCO európai nemzeti bizottságának legutóbbi franciásországi konferenciáján 19 állam között Magyarország is képviseltette magát. Ezen a konferencián elhatározták, hogy az egyes nemzeti bizottságok a jövőben ne csak központi irányítás alapján dolgozzanak, hanem bizonyos feladatok megvalósítása érdekében közvetlen kapcsolatot létesítve egymással, önállóan munkálkodjanak.

- Ez év novemberében Ul' össze Dolhiben az UNESCO IX. közgyűlése, amelyen Magyarország több javaslatot terjeszt elő. Javasoljuk, hogy 1957-ben Magyarországon rendezzünk nemzetközi sportkonferenciát, továbbá az UNESCO. neccsek a négy hivatalos nyelvén, angolul, franciául, oroszul és spanyolul, hanem a kisebb nemzetek nyelvén is jelentessen meg klasszikus műveket, az érdekelt országok részvételével kutassuk fel a cigányművészet forrásait, rendezzünk népművészeti világversenyt.

- Az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottsága - folytatta Tamás Aladár - 1954 októbere óta dolgozik rendszeresen. Héttagú elnökségében és ötven tagú bizottságában a magyar oktatásügy, kultúra és tudomány kiváló képviselői vesznek részt. A bizottság egyre intenzívebb tevékenységet fejt ki: magyar gyermekrajzokat küldött az UNESCO Olasz Nemzeti Bizottsága, valamint az UNESCO Japán Nemzeti Bizottsága által rendezett nemzetközi gyermekrajzkiállításokra, szakembereknek bemutatta az UNESCO által rendelkezésre bocsátott könyvtári filmeket, közreműködött a különböző kulturális átvándulók megnevelésében - állandóan levelez az UNESCO központjával. 1955 elején bejelentették részvételünket a törékeny műtárgyminták védelmének megkönnyítésére irányuló UNESCO-skojába.

/folyt. köv./

/Sajtófogadáson...folyt./

Bekeposolódunk az UNESCO által kezdeményezett nemzetközi kiadványosereskojába és e célból létrehoztuk az Országos Széchényi Könyvtár keretében a Nemzetközi Csereközpontot. Az UNESCO székházában rendezett nemzetközi könyvkiállításra magyar könyveket küldtünk. Az UNESCO székház részére nagyméretű Bartók-reliefet ajánlunk. A Magyar Rádió az UNESCO-val történt megállapodás dékoztunk. A Magyar Rádió az UNESCO-val történt megállapodás alapján Bartók életét és műveit ismertető magnetofon-szeleget készített, amelyet az UNESCO a Bartók-év alkalmából közvetítés céljából eljuttat a vele kapcsolatban álló számos ország rádiójához. Magyarország résztvesz majd ősszel az UNESCO által kezdeményezett Nemzetközi Múzeumi Hétben. Az ezzel kapcsolatos nemzetközi gyermekrajz-kiállításra magyar gyermekrajzokat küldtünk. Tervbe vettük, hogy 1957-ben Magyarországon is rendezünk nemzetközi gyermekrajz-kiállítást, továbbá bemutatjuk az UNESCO reprodukciós kiállításait az 1860 előtti és az 1860 utáni festészet alkotásairól. Az UNESCO reprodukciós kiállításait eddig 63 UNESCO-tagállam mutatta be. Az UNESCO főigazgatója, Luther H. Evens előreláthatólag ez év szeptemberében Magyarországra látogt.

x x x

A Leonardo da Vinci kiállítás a Műcsarnokban június 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Tamás Aladár, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának főtitkára és Pogány Ö. Gábor, a Szépművészeti Múzeum helyettes főigazgatója nyitja meg. A Műcsarnok felhívja a figyelmet arra, hogy a vasárnapi motorverseny miatt a XIV., Dózsa György ut 37. sletti kepun lehet a kiállításra bemenni.

A kiállítás megtekinthető július 8-ig - hétfő kivételével - naponta 10-20 óráig. /MTI/

B 46. kiadás

1956 június 9 7 óra 50 perc

Ebéd a kitüntetett traktorosok és termelészövetkezeti dolgozók tiszteletére

1956 június 9

A földművelésügyi miniszter és az állami gazdaságok minisztere a Traktoros Nép elkelmából kitüntetett traktorosok és termelészövetkezeti dolgozók tiszteletére szombaton délután ebédet adott a városligeti Gábel-étteremben. Az ebédet többek között Nagy Dániel, az Elnöki Tamás elnökhelyettese és Matolcsi János földművelésügyi miniszter felkösztöntökben ünnepelelék a munkások élén járó traktorosokat és termelészövetkezeti dolgozókat. Sokan felszólaltak a kitüntetettek közül is és többben értékes munkavállalásokat jelentettek be. Így többek között Tóth László, a Turkevei Gépállomás kombájnosa és Belogh Sándor, a Hejőpapi Gépállomás traktorosa, vállalták, hogy az idén kombájnójukkal 450 holdon erestják le és csépelik el a gabonát. Csernus Ferenc, a Belsőnyomási Állami Gazdaság traktorosa megfogadta, hogy 1370-es cséplőgépével 150 vagon gabonát csépel el. /MTI/

Megnyilt a IV. Magyar Karikatura Kiállítás

1956 június 9

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében szombaton délután a Nemzeti Szalonban megnyilt a IV. Magyar Karikatura Kiállítás. A megnyitó ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszter-helyettes, továbbá társadalmi és művészeti életünk számos képviselője. A megjelenteket Tócz Tibor, Munkácsy-díjas grafikusművész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége karikatúratiszta szakosztályának vezetője üdvözölte, majd Gábor Béla, a Ludas Matyi főszerkesztője mondott megnyitó beszédet.

A rövid ünnepség után a megjelentek megtekintették a kiállítást. /MTI/

B 47. kiadás

1956 június 9 7 óra 50 perc

Kékfenekes, tramini és rizling borokkal vesznek részt a Győr megyei termelők az országos borversenyen

1956 június 9

Az idén először tartották meg Sopronban az országos borverseny elődöntőjét. A megye 25 termelészövetkezete, egyéni gazdája és állami gazdasága küldte el boroit a zsűri elé, hogy döntsenek, melyik termelő érdemes az országos borversenyen, majd a mezőgazdasági kiállításon való részvételre. A megyei versenyen a hegyvidéki fehér borok első, második díját a soproni Haladás Termelészövetkezet nyerte el rizling és tramini borával. Harmadik díjat a győrsági Boldog Jövő Tsz nyerte el. A vörösborok versenyében ugyancsak a Haladás Termelészövetkezet vitte el a pálmát. Az egyéni termelők közül Bruckner Lejos soproni termelő vörösborra és Molnár János ó-bore minősült a legjobbnak. Az országos borversenyen tehát a fenti termelők vesznek részt. /MTI/

Csehszlovák állami gazdaság küldötteinek tapasztalatszerése a Győr megyei állami gazdaságokban

1956 június 9

A csehszlovákiai Nagymegyeri Állami Gazdaság küldöttei kétnapos tapasztalatszerés-látogatásra érkeztek pénteken Győr megyébe. Az első napon a Nagyszentjános Állami Gazdasággal ismerkedtek meg. Szombaton az Újreafői, majd a Soproni Állami Gazdaságban kettek látogatást. Elhatározták a két szomszédos ország állami gazdaságainak vezetői, hogy jövőben gyakrabban meglátogattják egymást, hogy gyümölcsöztessek a gyakorlatban látottakat, tapasztaltakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1956. június 9. 20 óra 10 perc

Megkezdődött Keszthelyen a harmadik Veszprém megyei uttörő és ifjúsági béketalálkozó

1956. június 9.

A Veszprém megyei DISZ bizottság az idén rendezi meg harmadikban Keszthelyen - s az eddigiekénél is tartalmasabb, szebb programmal - a megyei uttörő és ifjúsági béketalálkozót. Az ifjúsági találkozó szombaton délelőtt a megyei tanács ünnepi ülésével kezdődött. Keszthelyen a hajdani Festetics kastély gyönyörű termeiben gyűltek össze a megyei tanácstagok és a tanácsülésre meghívott több mint ötven DISZ és uttörő vezető, hogy közösen megbeszéljék: hogyan valósult meg a megyében a párt Központi Vezetőségének határozata az ifjúság közötti munkáról.

Az ifjúsági béketalálkozó szombat délutáni programja az uttörőmozgalom fennállásának 10. évfordulója jegyében zajlott le. A keszthelyi sportpályán a város és a járás kétezer uttörője tartott diszszemlét, majd megkezdődtek az uttörők sportversenyei. Este a megyei tanács a keszthelyi Halászcserében fogadást rendezett a megye legkiválóbb DISZ- és uttörő-vezetői részére.

Az ifjúsági béketalálkozó mintegy harmincezer fiatal részvételével, gazdag kulturális és sportműsorral vasárnap folytatódik. /MTI/

A Dolgozók Nők Világkonferenciájára már számos küldött érkezett hazánkba

1956. június 9.

A Dolgozó Nők világkonferenciájának előkészítő bizottsági ülésére hazánkba érkezett Germaine Guille a Francia Általános Munkás Szövetség /CGT/ titkára, G. Delplanque, a CGT Szajna-megyei szervezetének titkára, N. Moltova, a Moszkva-területi szakszervezeti tanács titkára, Cune Deusi, a sáitamai /Japán/ Tanítók Szövetsége nőbizottságának vezetője a Kínai Népköztársaság dolgozó nőinek több meghívottja és számos más ország szakszervezetinek képviselője. Az előkészítő bizottság június 10-én kezdi meg munkáját. /MTI/

49. MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1956 június 9 20 óra 10 perc

A VIII. kerületi tanács népművelési osztálya közli:

A Kulich Gyula Szabadtéri Színpadon június 9-én a kedvezőtlen időjárás miatt nem /-/ - meg ez előadást. Későbbi időpontban a napilapokban és rádión a legrövidebb időn belül közlik. A megváltott jegyek érvényesek. /MTI/

/-/tartották

Országos szakácsverseny volt Mosonmagyaróvárott

1956. június 9.

Szombaton este a mosonmagyaróvári földművesszövetkezet vendéglőjében rendezték meg a földművesszövetkezetek legkiválóbb szakácsainak országos versenyét. A nemrégiben megtartott megyei versenyek győztes szakácsai legjobb készítményeikkel rendelkeztek. Már a kora esti órákban több mint 350 vendég jelent meg a földművesszövetkezet éttermében, ahol ez alkalommal mintegy huszféle ételkülönlegesség között válogathattak. A tájjellegű magyaros ételek mellett a jó borok és egyéb italkülönlegességek sem hiányoztak. /MTI/

B 50. kiadás 1956. június 9. 11 óra 30 perc

Diszjeladás az Állami Operaházban a finn parlamenti küldöttség tiszteletére

1956. június 9.

Szombaton este az Állami Operaházban diszjeladást rendeztek a Finn Köztársaság parlamentjének hazánkban tartózkodó küldöttsége tiszteletére.

Az előadásban megjelentek a küldöttség tagjai, Toivo Kujala, a finn parlament alelnöke vezetésével.

Megjelent az előadásban Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke, Nagyistók József, az Országgyűlés alelnöke, Sebcs István külügyminiszterhelyettes, Vajdai Lajosné, a Magyar Nők Országos Tanácsának tagja, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokoll-osztályának felelős vezetője.

A diszjeladásban a finn és a magyar Himnusz elhangzása után Erkel Ferenc: Bánk bán című operáját mutatták be. A küldöttség tagjai virágcsokrokkal mondtak köszönetet a szereplőknek magas művészi színvonalu teljesítményükért. /MTI/

A francia filmhét ünnepi megnyitója

1956. június 9.

Szombaton este a feldiszitett Uránia Filmszínházban tartották a francia filmhét ünnepi megnyitóját. A diszjeladásban megjelent Dorvas József népművelési miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, valamint gazdasági, politikai és kulturális életünk számos kiválósága. Részt vett Jeen Paul Boncour francia követ, a követség több tagja, Paolo Massino az olasz követség titkára és a követség több tagja. Ott volt a francia filmhét ünnepi megnyitójára hazánkba érkezett francia filmművészeti küldöttség.

/Antici

A francia és a magyar Himnusz hangjai után Kende István népművelési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

/folyt. köv./

B 51. kiadás 1956. június 9. 11 óra 40 perc

/A francia filmhét... 1. folytatás/

- A francia és a magyar nép barátságának - mondotta - évszázados történelmi hagyományai vannak. Már századokkal ezelőtt Bacsányi, Bessenyei, Kazinczy és annyian mások a francia felvilágosodás fényénél keresték, kutatták népük számára a felemelkedés útját. Népeink, és úgy gondolom, ezt kölcsönösen mondhatjuk - régóta rokonszenvvel viseltetnek egymás iránt. Bizonyítja ezt az a határtalanul lelkes fogadtatás is, amelyben az elmúlt esztendőben Párizs népe részesítette a magyar zene, ének és tánc névtelét, a Magyar Állami Népi Együttest, éppen a legutóbbi napokban pedig Saint Etienne és Párizs külvárosai a debreceni öntevékeny táncegyüttest, vagy bizonyítja az a szeretet, amellyel legutóbb József Attila és Ilyés Gyula verseit lefordították és kiadták. Könyvkiadásunkban, színpadjainkon is a francia kultúrának mindig polgárjoga volt. Köz hely már, hogy Moliere szinte magyar színpadi szerző, oly népszerűek, s annyiszor játszottak művei. Csak az utóbbi öt esztendő alatt is, mintegy kétezer színházi estén tapsolt közönségünk az ő verssorainak. És ebből a kétezer estéből is ötszáz volt a falusi előadás. Állami Faluszínházunk és vidéki színházaink munkája jóvoltából. Így Moliere ma már nem csak Budapest, vagy vidéki városaink kedves szerzője, hanem azoké a falvaké is, amelyek a felszabadulás előtt nemcsak színházat, de sokszor még mozi sem láttak. Moliere mellett Victor Hugo, Rostand, Sartré a legutóbbi esztendőben is ugyan-csak gyakori vendégek színpadjainkon. A francia irodalom nagy alkotásait hazánkban mindig gyakran játszották. De a klasszikus irodalom népszerűségének megnövekedésével, az olvasottság, a kulturáltság növekedésével együtt nőtt hazánkban a felszabadulás után a francia irodalom népszerűsége is. Moliere például alighanem jóval többször szólalt meg magyar színpadon az utóbbi tizenegy szabad esztendőben, mint az előző mintegy kétszáz évben.

- Igen nagy néptünk érdeklődése - folytatta - a francia filmek iránt is. Az utóbbi öt évben egy-egy francia film látogatóinak átlagos száma hazánkban több mint egymillió különösen népszerűek a francia klasszikus irodalom romantikus remekeiből és Stendhal vagy a két Dumas műveiből írt filmek és a mai élet kritikáját feltáró legjobb filmalkotások.

A továbbiakban a miniszterhelyettes arról szólt, hogy az új szocialista kultúránk létrehozásához is alapul szolgálnak a nagy francia alkotások is, majd így folytatta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1956. június 9. 92 óra 05 perc

/A francia filmhét. . . 2.folyt./

- Hisszük, hogy ahogy egyre jobban megismerik Franciaországban is a mi kulturánk régi nagyjait és új eredményeinket, úgy fog erősödni, tovább szélesedni kölcsönös barátságunk, egymás iránti megbecsülésünk is. Egymás művészetének, egymás kulturájának megismerése, ez egyben egymás lelkének, nemzeti jellemének megismerése is. S ha különböző rendszerben élünk is, ha életünket más-más világnézet alapján rendezzük is be, a kulturális csere, az eszmék csereje feltétlenül közelit bennünket egymáshoz.

- Mind a ketten, franciák és magyarok is csak nyerhetünk azzal, ha megismerjük és megismertetjük egymás kulturáját. Csak a kölcsönös bizalom, a békés együttélés légkörében élhet és virulhat valóban gazdagon a megértés szellemének kifejlesztésére, a világ haladó, igaz kulturája. És ahogy hazánkban a francia film ma már a milliók sajátja, úgy reméljük, hogy a közeljövőben nemcsak Budapest, Debrecen, Miskolc városai, az Alföld, vagy a Dunántul falvai szórakoznak, nevelődnek a francia filmekben, hanem Párizs, Lyon és Marseille, a Rhone és a Loire völgyének népeit látják majd a mi új filmjeinket, amelyek egyikére-másikára, hadd valljuk be, jólesik kicsit büszkének is lennünk.

- Üdvözljük a francia filmhét vezető körünkben levő alkotóit, a francia filmgyártás művészeit és dolgozóit. Ireményezünk jól magukat hazánkban. Járjanak szerte, nézzenek körül és őrizzék meg jól emlékezetükben Magyarországot, a magyar népet. Legyen kölcsönös célunk népeink békéjének, barátságának megőrzése, megszilárdítása, a békés együttélésnek, kulturális kapcsolatainknak szakadatlan erősítése! - fejezte be beszédét Kende István.

Országos vezérigazgatója
Jacques Flaud, a Francia Filmközpont vezetője
a küldöttség vezetője szövegét ezután:

- A Franciaország és Magyarország közötti művészeti és kulturális kapcsolatokról beszélni ma már kissé közhely. Valószínű, hogy nemsokára ugyanúgy közhely lesz beszélni a két ország közötti filmkapcsolatokról is.

- A magyar film nemzeti jellegével, a maga frissességével, ritmusával, lendületével/kell, hogy találja helyét a világ mozivásznain. Az elmúlt nemzetközi filmfesztiválokon örömmel vettük tudomásul a magyar filmek sikereit.

/meg

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1956. június 9. 92 óra 10 perc

/A francia filmhét. . . 3.folyt./

Cannesban a L'Ilomfi után örömmel fogadtuk a Körhintát. Meggyőződésünk, hogy a művészi őszinteségnek e sikerét egyre jobban meg fogja erősíteni, filmjei sikere a világ mozijaiban.

- Ami a francia filmek magyarországi sikerét illeti, boldogan tapasztaljuk azt a meleg fogadtatást, amelyben filmjeink egy olyan országban részesülhetnek, ahol egész Európában a legmagasabb a mozik látogatottsága és ahol a filmet önmagáért szeretik. A francia filmgyártás filmjeink tíz százaléka kerül a magyar közönség elé. Kívánjuk, hogy az elkövetkező hónapokban és években ez a százalékarány növekedjék, mert szerénytelenség nélkül úgy gondoljuk, hogy a jóminőségű francia filmek száma lényegesen nagyobb, mint tíz százalék.

- Ebben a meggyőződésben és ennek reményében lelkesedéssel és hálival fogadta Franciaország Darvas József népmivéleési miniszter ur meghívását, hogy a Vörös és fekete, A papa, a mama, a feleségem meg én című filmek budapesti díszbemutatóján filmszakemberekből, írókból és művészekből álló delegáció legyen részt.

- A Franciaország és Magyarország közötti művészi együttműködés szellemében választottuk ki Budapestet arra, hogy Cannes után itt Budapesten mutassuk be először a világon azt a két filmet, amellyel két első díjat tudunk magunknak megszerezni. E két film a Piros légkör és A csend világa. Ugyanebben a szellemben kerülnek megrendezésre az elkövetkezendő hónapokban a további megnyilvánulások és találkozások.

- Meggyőződésünk, hogy mindezek hasznosan működnek közre a kulturális kapcsolatok fejlesztésében, abban, hogy a francia és a magyar nép - amely annyira alkalmas arra, hogy egymást megértse - jobban és kölcsönösen megismerje egymást - fejezte be beszédét Jacques Flaud.

Az ünnepi beszédek után levetítették a Vörös és fekete, Stendhal regényéből készült színes francia filmet, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

B 54. kiadás 1956. június 9. 11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 9-án, szombaton este 21 órakor:

Hűvös idő

Az óceán feletti előnyomuló hideg levegő ma reggel elérte a Kárpát medencét. Hazánkban ma sokfelé volt eső, zápor-eső, zivatar. A hőmérséklet nyugaton 13-16, keleten 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 747 mm, nérsékhelyen emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: hűvös, erősen felhős idő, sokfelé eső, keleten zivatar. Élénk helyenkint erős északnyugati-nyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton 5-8, keleten 7-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 12-15, helyenkint 15 fok felett.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél 424 cm. /MTI/

--- /-/a Népköztársaság Legfőbb Ügyésze

Volt népi kollégisták találkozója

1956. június 9.

A Duna Központi Vezetőségének kezdeményezésére a fiatal budapesti értelmiségiek Patófi köre szombaton este a Kossuth klubban megrendezte a volt népi kollégisták találkozóját. A találkozón részt vettek: Köböl József és Szabó Gergely, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének osztályvezetői, Non György, Szakali József, a MSZ Központi Vezetőségének első titkára, Mező László, a budapesti pártbizottság titkára, Jóberu Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Veres Péter és Szabó Pál Kossuth-díjas írók, Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságjának első titkára, valamint politikai, kulturális és társadalmi életünk sok más kiváló képviselője. A találkozón kialakult baráti beszélgetést Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetősége titkárának megnyitója vezette be. /MTI/

V e g e

H 1. kiadás 1956 június 9 11 óra 35 perc

Német vízügyi szakemberek érkeztek hazánkba

1956 június 9

A Német Demokratikus Köztársaságból öttagú vízügyi küldöttség érkezett Budapestre Heinz Eisner mérnök vezetésével. A delegáció az Országos Vízügyi Főigazgatóság és a Város- és Községüzemeltetési Minisztérium szerveinél tanulmányozza a vízüzemeltetési kérdéseket. A tanulmányút során megismerkednek hazánk ipari és ivóvízellátásában eddig elért műszaki kutatási eredményekkel és kiemelkedő vízügyi kérdéseinkkel. A küldöttség tagjai ellátogatnak az ország különböző területeire és a helyszínen is tanulmányozzák a vízügyi kérdéseket. /MTI/

Befejeződött a magyar-osztrák vagyoni és pénzügyi tárgyalások budapesti ülészaka

1956 június 9

Dr. Szita János, a pénzügyminiszter első helyettese vezetésével a magyar kormánydelegáció és dr. Ernst Lemberger rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter vezetésével az osztrák kormánydelegáció - a februárban Bécsben történt megállapodásnak megfelelően - 1956 május 28 és június 8 között Budapesten folytatta a független levő vagyoni és pénzügyi kérdések tárgyalását.

A barátságos légkörben folytatott tárgyalások során részletesen megbeszélték az eddig nem érintett kérdéseket is. A két fél álláspontját sikerült egymáshoz közelebb hozni. Egyes konkrét ügyek megoldásának előkészítésére munkacsoportokat létesítettek. Megállapodtak abban is, hogy a tárgyalásokat mielőbb Bécsben folytatják. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956 június 9

Óra 40perc

Kitüntették és díjazták és díjazták az árvízvédelemben résztvett katonákat

1956 június 9

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Néphadsereg tagjai közül az árvízvédelmi munkálatok során tenusított hősi és áldozatkész munkájuk elismeréséül

M e r t i o s Pál ezredest és
B e k o n y i Sándor alezredest

"V Ö R Ö S C S I L L A G" ÉRDEMRENDDEL

kitüntette.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa az árvízvédelmi munkálatok szervezésében és irányításában tenusított áldozatkész, fáradhatatlan munkásságuk elismeréséül

H e g y i László vezérőrnagyot,
G y u r k ó Lajos vezérőrnagyot,
K o v á c s Imre vezérőrnagyot,
L á z á r Tivadar ezredest,
S e b ő János ezredest,
K á d á r Mihály ezredest,
K i n d l o v i c s Pál alezredest,
S u c i n József alezredest,
S e n k ő István alezredest,
N e g y Ignác őrnagyot,
G e r e i Pál őrnagyot és
T ó t h Lajos őrnagyot

MINISZTERTANÁCSI DÍJZÁRÓKÉRDÉSBEN

részesítette.

A fentiekén kívül a Népköztársaság Elnöki Tanácsa, illetve a Minisztertanács a Magyar Néphadsereg hősi, tiszthelyettesei és tisztjei közül az árvízvédelmi munkálatokban tenusított hősi helytállásuk és eredmények munkájuk elismeréséül

66 főt Kiváló Szolgálatért Érdeméremmel,
401 főt Szolgálati Érdeméremmel és
3750 főt a "Dunai Árvízvédelemért" Emlékéremmel

kitüntetett./MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956. június 9.

óra 50perc

Kitüntetések a Traktoros Nap alkalmából

1956. június 9:

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Traktoros Nap alkalmából 91 gépállomási, állami-, cél- és erdőgazdasági traktorosnak, gépállomási dolgozónak az elmúlt évben elért kiváló eredményei elismeréséül kormánykitüntetést adományozott. A kitüntetések szombaton délelőtt az Országházban ünnepélyesen adta át Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke. Ugyanakkor adta át Dobi István 57 termelőszövetkezeti elnöknek és termelőszövetkezeti tagnak a Népköztársaság Elnöki Tanácsa által a termelésben végzett kiváló munkájuk elismeréséül adományozott kormánykitüntetéseket. Az ünnepségen részt vett Erdei Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Matolcsi János földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere és Altomre Iván élelmiszeripari miniszter.

A Szocialista Munka Hőse címet és az ezzel együtt járó Magyar Népköztársaság Érdemrendje kitüntetését kapta Zeke József, a Kisterenyi Gépállomás traktorosa, Barkóczi Pál, a füzessgyarmati Vörös Csillag Tsz és Mágori Sándor, a makói Uttörő Tsz elnöke.

A Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetését kapta Cs. Nagy Sándor, a kanczai, Rácz Sándor, a kunhegyesi, Pádár Imre, a kunhegyesi, gépállomás traktorvezetője, Kreisek János a Kisteleki Gépállomás brigádvezetője, Csernus Ferenc, a Felsőnyomási Állami Gazdaság cséplőgépkészítője és Ádám József, a Tiszafüred-Kócsi Állami Gazdaság traktorosa.

A Munka Érdemrendje kitüntetését kapta: Szerencsés Ferenc, a kisbéri Virágzó Tsz juhász, Varga Imre és Peha Sándor, a Vámospécsi Gépállomás traktorvezetője, Zoványi István, a Termelőszövetkezeti Tanács titkárságának helyettes vezetője, Marosujvári Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium Gépállomási Főigazgatóságának helyettes vezetője, Katona János, a kisbéri Virágzó Tsz párttitkára, Sántik Imre, a kisbéri Virágzó Tsz sejtésgondozója, Vas Gyula, a mihályi Tancsics Tsz brigádvezetője, Kreik Pál, a csobacsüdi legeltetési bizottság pástora, Mogyorósi József, az Alsóleperdi Állami Gazdaság traktorosa, Tomanicz József, a bábolnai, Gseidt Gábor és Sellei Lajos a juhépusztai, Szelencsik Antal a bakonypölöskei és Deli György a Tiszafüred-Kócsi Állami Gazdaság traktorosai.

A többiek a Szocialista Munkáért Érdeméremet és a Munka Érdemérem kitüntetését kapták. /MTI/
